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Hitler újévi MqllvgiiggjjÉstnéghw 
és itapiparancga a véderő hatonáiho*

.Asért imádkessunk as Úristenbe*, hegy *9«*ó<l0*a.11 mérjen meg 
bennünket bátorságunk, szorgalmunk és aldesatawk alapj an

i I • • í 1 • . L t \ 1 . _ _ 1 1*1. 1. MHiilui)<a m,-

' (Német Távirati Iroda.) A Führer 
Vújévi kiáltványt intézett a német 

néphez. Bevezetőben megállapítja, 
(hogy több mint négy esztendő telt 
j<l azóta amikor a nemzetközi uszí­
tok. akik szellemileg és anyagilag 
már jóval előbb előkészítették a bá­
liborút Németország ellen, átnyújtot­
ták hadüzenetüket. Kifejti ezután, 
jihogy az imperializmus politikusai 
figyelmen kívül hagyták a helyzetben

beállt változást, amely szerint többé I sünk kiesett. Olyan klikk arulwta vol 
nem Anglia lebet haezonélvcjője az ez, amely a nagykapitalista Nyugattal 
erők elméleti egyensúlya helyreáll!- annyira azonosnak erezte magat,
fásának, mint a háború eredményé 
nck, hanem csak a bolsevizmus. 
Mindegy — folytatta — hogy ez a 
háború hogyan végződik, a brit hatal­
mi állás a háború végén kétségtele

mint amennyire tehetetlen szellemi 
leg a marxista eszmék bomlasztó tő 
rekvéseivel szemben. Állandó szabo- 
tálásukkal sikerült nemcsak az észak­
afrikai, később pedig az olaszországi 
szállításokat is a passzív ellenállásmi Ultra a unwui u n    i #/,a III *-a»U to il t ifi « p.vwo«' ------------

sül gyengébb lesz. mint annak kezde- I mind újabb módszereivel megbénvta-
I _ • ___ 1 ..Anni o.lólvnTiii nnka-

lekor

A háború speeiollzálása asszonyok 
és gyermekek elleni harcra

.— Sokszor említettem — folyta­
tódik a kiáltvány — hogy ebben a 
harcban nincs szó győztesekről és le­
győzőitekről és lelkiismeretemnek 
tartozom azzal, hogy erről most kü­
lönös nyomatokkal nyilatkozzam. 
Engem nem befolyásolnak a hivata­
los angol politika bosszútól átfűtött 
kívánságai. Ha a mérvadó brit po­
litikusok azt kívánják, hogy a német 
nép legnagyobb részét irtsák ki. hogy 
népünktől vegyék cl a gyermekekc- 
ket és Oroszországba küldjék őket 
nevelésre, ami egyet jelent elpusz­
tításukkal. hogy egy vagy két tucat 
millió német munkást Szibériába 
akarnak átszállítani, ha Németorszá­
got úgy szét akarják szaggatni és úgy 
le akarják nyomni, hogy évszázadok 
múlva se tudjon többé felemelkedni, 
akkor ezt bizonyára őszintén gondol­

ják. es azonban nem döntő. Egyéb 
ként mindazt, ami ezeknek az angol 
szadistáknak agyában mint szándék 
születik meg, azt a bolsevizmus * 
gyakorlatban már régen megcsinálta. 
Tisztában vagyunk afelől, hogy ez a 
harc figyelmen kiviil hagyja mind­
azokat a korábbi korlátozásokat, 
amelyek tiszta emberi humanizmus­
ból származnak, mert a végén nem

ni és ezzel megakadályozni, hogy ka­
tonáink és a velük harcoló olasz ka­
tonák megkapják a harc folytatásá­
hoz feltétlenül szükséges anyagot 
hanem sikerült a német beavatkozás 
folytán tiezázolt helyzetet a Balká­
non is tervszerűen megnehezíteni és 
összezavarni. A bamdatevékenysé get

kizárólag ezeknek as erőknek föld­
alatti politikai és katonai intézkedé­
sei idézték elő. Hasonlóképpen az e 
körök tevékenységének hatására kö­
vetkezett he keleten az olasz kötelé­
kek teljes összeomlása és kiesése. Vé­
gül a Duce nyílt elárulásának és az 
ellenségekkel való összeesküvésnek, 
az olaszországi fasismus és a nemzeti 
szocialista német Birodalom összeom­
lására kellett volna vezetnie.

— Éhben az esztendőben igen ke­
serű és súlyos döntéseket kellett hoz­
ni Miután francia tengernagyok, tá­
tit rnokok és tisztek szószegése kö­
vetkeztében a szövetségeseknek sike­
rült Francia-Észak afrikéban partra- 
ezállaniok, meg kellett kísérelnem 
minden körülmények között annyi 
időt nyerni, amennyire szükségünk 
volt, hogy ezalatt nemcsak a feltétle­
nül szükséges új német hadseregek 
felállítását hajtsuk végre, hanem elő­
készítsük azokat az intézkedéseket is. 
amelyeket szembe kellett szegeznünk 
azzal a nyilvánvaló veszéllyel, hogy 
az olasz király kiválik.

„Intézkedéseink tokban meglepik 
maid ellenségeinket, mint minket 

az é partraszállásuk"
Csak hálásak lehetünk a Gondvi-bol szármáznák, meri a vénen ....------

Vesznek győztesek és legyőzöttek. ha- I selésnek, amely e súlyos megproba ta­
néin csak háborút túlélők és mégsem- I tások mellett mindig meghagyta szn- 
misültek. Ezenkívül ebben a hábo— I numkra a lehetőséget, hogy gyors cse 
rohan először sepcializélják magukat lekvéssel súlyos válságokat leküzd,unk 
asszonyok és gyermekek elleni harc- I és látszólag elveszett helyzeteket iné­
ra és boldogok volnának, ha az em- gint rendbehozzunk. A Duceval szem 
bereknek tízszeresét, vagy száaszoro- ben elkövetett árúié« a Nemet Biro, a 
sál semmisíthetnék meg. Ezt égé- mat és vezetőségét egyszerre a legeulyo 
szén nyersen, nyíltan jelentik ki és sabb elhatározások ele állították, 
mi ezt épp olvan nviltan tudomásul - Magától értetődő tehat hogy az 
vesszük ebhői folvó következmények befolyással

Ugyanolyan irgalmatlanul kell 
válaszolnunk..

— Lájuk, hogy itt a létért vagy 
nemlétért való irsatlmaitn harcról 
v an szó. amelyre tehát sajnos, nekünk 
le ugyanolyan irdatlanba tnaul kell 
válaszolnunk és válaszolunk ifi. Mert 
bármilyen nagy leg-.en is ma a borza­
lom, nem lehet összehasonlítani az­
zal a szörnyű szerencsétlenséggel, 
amely népünket és egész. Európát ér­
né, h.l a gonosztevők e koalíciója va­
lamikor is győzne. Egyáltalán nem 
döntő. bogy a plutokrata-bolsevista 
koalíció hány millió embert akar 
Németországban kiirtani, hanem az a 
döntő, hogy Európából egyáltalán 
mi lenne, ha ez a koalíció maradna 
győztes.

\ kiáltvány ezután rámutat a dél- 
olaezorszáci. amerikai, szox jetunióbe- 
ii és indiai állapotokra, majd kije­
lenti. hogy Európa számára a veszély 
óriási.

Egész életünknek tehát felí­
ratja - egész viselkedésünk'-' V. I"
tiniknek csak egyetlen feladata ' au:

meghiúsítani a zsidó világgyujtoga 
tők és csatlósaik ördögi terveit. Bár­
milyen nehéz legyen is tehát részle­
teiben ez a r á n k k é n y sze rí tett harc
mégsines arányban azz,al a sorssal- 
amelv vereség esetén valamennyiéin 
kot sújtana. Népünk számára tehát 
csak az a határozott parancs lelietsé 
ges. hogy ezt a háborút minden kö 
i ülrnénvek között é-= minden eszköz­
zel győzelmessé alakítsuk ki.
X — Több mint négyeszteiidei bá 
ború után a német birodalom terüle 
léből egyetlen négyzetkilométernyi, 
sem vesztett Ellenfeleink azonban

oltak a háború összes eseményeire. A 
német vezetőség kénytelen volt az új 
helyzetnek megfelelően igen súlyos dön­
téseket hozni. De minden német meg 
lehet győződve róla: nem történt es 
nem történik semmi, ami nem feltétle­
nül szükséges ahhoz, hogy megfele hes­
tünk az új feladatoknak. Nem njság 
számunkra, hogy az angolok nyugaton

vagy a Balkánon, vagy Norvégiában. 
Hollandiában, Portugáliában, vagy va­
lahol másutt partraszállást akarnak 
végrehajtani és hogy ezeket a partra­
szállásokat minden rendelkezésükre ál­
ló eszközzel meg akarják valósítani. 
Kijelenthetem, hogy mindezeket n ter­
veket eleve számításba vettük és /elké­
szültünk, mégpedig nemcsak személy 
vagy anyagi tekintetben, hanem mind­
ama pontok kiépítésével is. amelyeket 
döntőnek vagy fontosnak tartunk o- 
ilyen partraszállás szempontjából.

Ez a kiépítés olyan mértékben tör­
tént. amely valószínűleg jobban 
meglepi majd ellenségeinket, mint 
minket az ö pntraszáHásuk.

Bárhol is hajtsák végre a szövetségesek 
a partraszállást. méltó fogadtatásban 
lesz részük.

A német városok ú| pompával 
emelkednek majd ki a remekkel

A kiáltvány méltatja ezután a li adué­
rt^ liőüie* teljesítményeit, majtl így 
folytatja:

___\ német városok elleni bonikaliá-

boní mélyen szívébe markol mimlnyá- 
jimknak. A német városok nj pompa-

volt birtokuk nagyrészét ma már I han emelkednek majd ki a romok hu . 
nem mondhatják Sajóinkénak. A né- Nem jelen! majd problémát az sem
met birodalom ebben a hatalmas | hogy a háború nt in even'.e ket-harom
harcban a kontinens védelmére nem• 
csak minden oldalról előretört, liá­
néin eközben eddig minden vissza­

ül nősön mindi" át tudott jutni.
A legsúlvosabb v isszacsapás' ebben 

a harcban az. 1 ÖCS. esztendő öblítet­
te számunkra. Legrégibb szöveteépe-

millló lal.á : építsünk. Szám -tikra és 
különösen nekem i siik ez t-irben észté- 
ség fájdalmas, m-g pedig ríni erben az 
asszonyok és gyeim-ke},- kör -bon e'sz-n. 
védett vesztes vei,', ih* -f á ;d* I mas a pu»/-
túVá-a annyi emlv-r sremÄ,yi jwrhiH.k 
is. Egyébként eliön a megtorlás órája.

fegyverek gyártása 
szántbe’ 'eg állandóan emcklodik. A ke-

— A német 
leg

letáz-óa! szövetségesünkkel 6« az Euró­
pában velünk harcoló nemzetekkel 
számbelileg is olyan tényezőt jelentünk, 
amely nem kisebb. mint ellenségeink 
számbeli ereje.

— Az* 19-tt-es esztendő — fejezi he 
a kiáltvány — kemény és súlyos köv,-- 
(élményekét támaszt majd minden né­
mettel szemben. A szörnyű háború eb­
ben az év li-n közeledik majd a válság- 
tv z. S i'árd meggyőződésem, hogy ezt 
a válságot s'keresen leküzdjük. .V 
‘ -.ért imád/ - -ónk az l'rislenhez, hogs 
ajándékozzon meg minket a győzelem-
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met, hanem hogy igazságosan merjen 
meg minket bátorságunk, vitézségünk.' 
szorgalmunk és áldozataink alapján. 
Kötelességünk, hogy ne bizonyuljunk

előtte könnyűeknek. hanem abban a he­
gyes ítéletben részesüljünk, amelynek 
neve': ..győzelem és amely az' élein 
jelenti, . Ej

A Führer napiparancsa
Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti 

A Führer ee évforduló alkalmából 
mrpiparsnesot intézett a véderő ka­
tonáihoz,. Napiparancsában rámuta­
tott arra. hogy az angol-francia had­
üzenet idején az ellenséget kel re­
ménykedés töltötte el: először az, 
hogy bekövetkezik a birodalom ősz 
szeroppanása. másodszor pedig re 
ittélte a minél hosszabb háborút, hogy 
a kapitalista beruházások megtérül­
hessenek. Az 1939, 1911 és 1942 év­
ben az afrikai visszacsapóstul ellö­
ki tvc, csupán egyetlen súlyos válsá­
got éltünk át, az 1941-42 évi súlyos 
telet. Ez az igazi természeti katasz­
trófa, amely embertől, állattól és 
anyagtól egyaránt, sokszor a lehető­
ség határain túlmenő áldozatot köve­
telt. Mindannyiunk emberfeletti erő 
megfeszítésével mégis sikerült úrrá 
lenni a legborzalmasabb válságon és 
sikerült rendbehozni az arcvonalat. 
Az 1943 esztendő újabb válságot ho­
zott ránk azzal, bogy az olasz szövet­
séges teljesen kiesett. Jlélolasország- 
ban rögtönözve új arc vonatai kellett 
felállítani, a Balkánon le kelleti fegy­
verezni az olaszokat es a különböző 
irányzatú bandákat. l’gy.inakkor 
arcúiban a fenvegeto orosz támadás 
még a nyár fo!varrtán minden korúi 
menyek közútit ki kellet1 kényizeri 
fenünk, hogy a • tel beállta elüti 

- amennvke csak . lebet, e 1 baszna. 1 juk 
erejét,

Az elmúlt évben a német bail\ ere­
iét tehát a legnagyobb feladatok előtt 
állott. E hatalmas új feladatokat csak 
más helyeken való lemondás árán 
tudtuk megvalósítani. Nem kétségest 
azonban, hogy a német történelem-; 
nek ez a legnagyobb válság észten de 
je, amelytől az angolszászok és a bol­
sevisták . a német nép teljes össze rop 
panását várták, nagy történelmi si 
kerré vált. Bármilyen súlyosak is a 
harcok keleten, a bokevizmu# nem 
érte el célját. Nyugaton bárhol is kí­
séreljen meg az ellenség partraszál 
lást», az meg fog hiúsulni. Ha átme­
netileg a műszaki találmányok mér­
lege az elmúlt évben az ellenség ja­
vára billent is, a németek azt ismét 
helyre fogják állítani.

Áz 1913 év véget ért. Ebben az éx 
ben az ellenfeleink nemcsak hogy 
nem érték cl azt, amit reméltek, de 
talán a legsúlyosabb csalódás volt 
számukra. Az 1944 cv még kemény 
lesz. Közös feladatunk az. hogy eb­
ben az évben ismét lekiizdjiik a tiszta 
védekezés időszakát és súlyos csapá­
sokat mérjünk az ellenfélre, egészen 
a győzelemig. Ebben a harcban, mely­
ben létről vagy nemlétről van szó 
végül is németország fog győzni.

Gsbbeis újévi rádióbeszéde
Berlin. (MTI.) A Német TI jeleni 

Cöhbrls birodalmi miniszter uiév al­
kalmából rádióbeszédet intézett a né 
met néphez. Beszédében megállapí­
totta, hogy az elmúlt esztendő ennek 
a háborúnak eddig legsúlyosabb esz­
tendeje volt. mert nagy anyagi es 
erkölcsi próba elé állította a birodal ­
mat. Az ellenségnek az elmúlt évben 
sem sikerült olyan helyzetet terem­
teni, mely a német hadvezetés létfon­
tosságú munkáját befolyásolhatta 
X olna.

A m: ;L.. , r azután ivegállnpitotla. 
hogy az ege»» Lurúoút fenvettelő bol­

sevista veszedelmet az elmúlt ex ben
is sikerült elhárítani, majd a század 
legnagyobb szégyenének minősítette
azt, hogy Anglia é« az Egyesült Álla­
mok szövetkeztek a bolsevizmussal, 
de így sem fognak diadalmaskodni, 
legfeljebb tulajdon népeik létalapját 
aknázzák alá.

A birodalom gazdasági és politikai 
ereje óriási arányban megnöveltedet!

Európa legnagyobb része a mi kezün­
kön van. Áz "ellenség minden eszközt 
fel fog használni, hogy az u, ex ben 
kiragadja kezünkből hadvezetésünk 
létfontosságú állásait, Ebhez azonban 
a: veszedelmes nyugati utat kell va- 
választaniok, amit egyelőre légi tá­
rná íl.ísbkk:tl igyekeznek pótolni.

(röbbels dr annak a feltevesne.v 
adott kifejezést, hogy Anglia és Ame­
rika tavasszal megkísérli a nyugati 
elözönlőit. Nagyon valószínű, hogy •' 
háború az új esztendőben döntő sta 
diumba kerül. A német hadvezetés 
sohasem tekintett nagyobb nyugalom­
mal az elkövetkező idők fel", mint 
éppen most.

Ifj. Horthy Miklós újévi rádiészézatot 
intézett a délamerikai magyarsághoz

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
Vitéz nagybányai Horthy Miklós 
rendkívüli követ és meghatalmazott 
miniszter újévkor radioszozatut inté­
zett a délamerikai magyarsághoz,

— Az ötödik háborús esztendőben 
mondotta többek között — sokkai 

jobban mint valaha egymás kezét ke­
resi minden magyar. Écgymásra kel! 
támaszkodnunk, mert egyedül állunk 
a népek nagv tengerében. Ezer esz­
tendős történelmünkön át a ni agyai 
fiág mindig a lox'agiasság es nnfebd 
rlnzas áldozata volt, ami* a világ so­
hasem méltányolt. Most sem keres 
tűk a háborút és mégsem térhettünk 
ki előle. A körülmények: kényszerítő 
halasa néha olyan helyzetbe hozza n 
kis népeket, hogy talán éppen azzal 
mentik meg puszta létüket, ami* a 
legszívesebben elkerültek volna. A_
♦

veszélyeket és áldozatokat a sors 
kényszerűsége folytán kell magunk' n 
vállalnunk és éppen er. a bizonyítéka 
annak, hogy a kis népek hívek ma 
radtnk önmagukhoz. Tisztában va 
gyünk azzal, hogy a véres ködből 
amely ma a világrészeket, megtilt, egy 
más világ készül megszületni. Ketsé 
leimnek látszik, hogy az. uj világban 
a népek sorsát és rangját belső ere­
jük, erkölcsi értékük es a világ szent- 
pontjából értékes nemzeti tulaidon 
s.igáik fogják kialakítani. Meg 1 
óvnunk az emberiség ma egyáltalában 
nem oltalmazott eszmeit az erkolr 
a jog, az igazság tiszta letét, mert 
ezek. az igazi értékek es ha ezeket 
az áradat prédájául engedjük, akkor 
talán többé nem is nemzet a nemzet 
és minden bizonnyal nem magyar 
magyar.

Vili rvf — Hétfő, '°t < január i.
«mmmmve**. w W »—I

Mozik műsora:
APOLLÓ: Menálmodtaiak. 
BELVÁROSI: Régi keringő.
CASINO: GvurUovtts fiúk.
KORONA: Egy szerelmes nyer.

Az Erdélyi Párt
ú'éve

Az Erdélyi Párt tanácsának tagjai és 
körzrtvMetői újév napján d. e. 11 ma. 
kor összejöttek a Magyar Házban, ahol 
dr. Meile Így Ferenc felsőházi tag üdv n- 
zölle Kortsrnáros Lászlót, a párt elnö­
két s megköszönte azt az önzetlen mun­
kásságot, amelyet a párt élén végzett az 
elmúlt évben. Üdvözlőbrszédében kifej­
tene. hogy alkalma volt meggyőződni 
arról a sokoldalti tevékenységről, ame­
lyet a part elnöke itthon és Budapesten 
végzett. Isten áldását kérte az elkövet- 
kező év munkájára. Kortsrnáros László 
meleg szavakkal köszönte meg a maga 
és a párt nevében az üdvözlést és utalt 
arra. hogy az elért eredményt a párt 
összetartásának és támogatásának kö­
szönheti. A párt mindig a legteljesebb 
egyetértésben állott mellette és ez adott 
erőt számára, Kiemelte, hogy a költ- 
s égvet ősi vita folyamán az í\r d f y i Páll 
az országos érdeklődés középpontjába 
került, a legtekintélyesebb sajlóorga-

a vezér- 
a 1
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Három késszűrássd 
megöltek egy iöMmíwsl 
Szilveszter éjszakáján 

a Kálvária-utcán
(Nagyvárad.) A virliifikodás ujiibb 

halálos áldozatait követelt Szilvesz­
ter éjszakáján. A Kálvária-utcában 
lévő Main Sándor-féle vendéglőben 
nagy társaság búcsúzott az óeszten­
dőtől cs mint ilyenkor szokás, alko­
holt fogyasztottak.

Az egyik asztalnál iddogált édes­
apjával Kovács József bosszúpályii 
földmíves. -— A zomrzedas asz­
talnál] Kiss János 2S éves földműves 
mulatott barátaival. Italozás köz­
ben a vendégek között szóváltás 
majd nézeteltérés történt, amelyet 
Kiss János úgy vélt elintézni, hogy 
Kovács Józspjet majd az utcán vonja 
felelősségre az állítólagos sértésekért- 

Záróra elölt Kiss és két társa el­
távozott a vendéglőből es mint ké­
sőbb kiderült, lesben állottal,- a hál- 
vária-idrán. megvárva Kot ács lázsr- 
fel és apját- akikről tudták, hogy 
Hossziipályiba akarnak hazamenni 

Kiss és társai az utcán felelősségre 
vonták Kovács Józsefet, aki látva, 
hogy támadói meg akarják verni.

A véres verekedésben Ivarján su- 
Ivosari megsérült Kiss János egyik 
barátja, mire azok elmenekül lek. 
Koiács tovább folytatta a vereke­
dést és háromszor beleszurt Kiss 
János test éhe. majd amikor látta, 
hogy a legény összeesett, apjával

együtt eltávozott és hazaméin a fa­
lujába. Kiss ottmaradt az utcán és a 
járó-kelők akadtak rá, akik telefo­
non értesítették a mentőket. A kihí­
vott mentők már csak a beállott ha­
lált tudták megállapítani és jelen 
tették a rendőrségnek az esetet-

A rendőrség nagy érdivel látott 
hozzá a nyomozáshoz és sikerült is 
bravúros módon 4 óra alatt a tette­
sek kilétét megállapítani. Reggel 
Hosszupályiban elfogták Kovács nji- 
ját, aki egyébként csak szemlélője 
volt az eseménynek. Újév délután járt 
a budapesti vonat indulása előtt el­
fogták Kovács Józsefet is

Az ügyben folytatják a vizsgálatot.

nionok. a parlamentben pedig 
szón okok parilvdöuberg nélkül a legna­
gyobb elismeréssel 1 - ve oda la Ital nyilat- 
kórjuk a part munkájáról, T-11 a meg
bee*liléét a jövőben «« meg kell tartani.
\ továbbiakban a munkásokról beszélt 
Körtemároe László.

S-r.rtbn János megköszönte a munká­
sokhoz intézett szavakat, majd népes 
küldöttség kereste fel a városházán dr. 
Hinti(V Endre városi főispánt, akit Mcd- 
vigy Ferenc köszöntött. Megköszönte 
ári a sok szei"ivlrt, amelyet nagy gaz­
daságban szórt a főispán mindenkor az 
emberek közé. Az üdvözlést meghatva 
köszönte meg a főispán és ígérte, hogy 
a kővetkező évben i« a legnagyobb meg­
értéssel éx «ereicltrl kívánja szolgálni 

emberek minden iigyrs-bgjne dolgát. 
Ezután a küldöttség dr. Soós István 

polgármestert kereste fel, akit Kortsmá- 
ros László köszöntött. Köszönetét mon- 
dolt a polgármc.slcrnek, hogy mitit az 
odaadás és teltek embere áll a város 
élén. Ma erre a tevékeny odaadásra 
van szükség, amelyre a polgármester mu­
tat szép példát. Kérte, hogy álljon to- 
vábbra is a kisemberek mellett, amint 
a múltban is cselekedte.

Szabó János képviselő a munkásság 
nevében köszönte meg a polgármester 
fáradozásait és kérte, hogy álljon nut­
let tűk, hasson oda, hogy ne legyenek 
Hitetlen lakások, ruhátlan gyermekek.

A polgármester megköszönte az üd­
vözléseket és további jóindulatát ígérte. 
Kérte, hogy igyekezzenek megértéssé'
lés a komoly időknek megtel 
kel támogatni üt a közügyek 
sóban.

lő lélek- 
munkáLí
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a Ref. Kulturpalof *ban január 6-án délután 3 és 6 órakor. |1 
]e vek kaphatók az Bstilap kiadóhivatalában
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MAGYAR LAPOK

Müven katonai esemówek várhaták 1844-ten ?
tier1 ää ^ft'tSsSSS
dósok — 225 ezer tonna kereskedelmi hálóteret, 18 rOIJb® l® t egT 

őrnaszádot és 2 ágyunaszádot sülyesztettek el a németek
decemberben

Berlin. (MTI.) A* Intcrinf jelenti 
Német mértékadó politikai körök 
egyik magaerangú ezernél;, isoge az 
Interiuf munkatársának arra kérdé­
sére, milyen események várhatók 
J 941-ben. a következőket válaszolta- 
__ Németország a v ilágliáltoni to­

vábbi kiéleződését várja es széleskörű 
légvédelmi intézkedéseket tesz. Meg­
lepő újfajta repülőgépek különleges 
fegyverekkel felszerelve. fogják jel­
lemezni az Európa íöiötti légi h a rent.
A megtorlás kérdését illetően, a ínnlt 
évben Anglia fölött uralkodó nyugal­
mat 1944-ben a német tevékenység 
váltja fel. A megtorláson nemcsak az 
eddig titokban tartott fegyverek tá­
madását kell érteni.
— 1911-ben újra fellángol a küzde­
lem a világtengerekért, a német ten­
geralattjáró haderő újabb nekifutásá­
val.

— A keleti arcvonalon a jövő év­
iién nagv, döntő csaták lesznek. A 
szovjet hadseregek mindinkább a né 
met erőterekbe kerülnek és súlyos 
csapásokat kell majd elviselniük. Az 
olasz arcvonal a szövetségesek egyre 
súlyosbodó véres sebévé válik.

— Minden jel szerint 1944 legna­
gyobb szenzációja az Európába való 
betörési kísérlet lesz. Ha tekintetbe 
vesszük az angolszász előkészületeket 
és az 1910 óta épített német erődít­
ményeket, elmondhatjuk, hogy a há­
ború leghatalmasabb küzdelme előtt 
állunk, melyet a legfejlettebb mű­
szaki eszközökkel fognak megvívni. 
•Elképzelhetetlen véres veszteségeket 
fognak szenvedni az angol és kiilönö 
sen az amerikai erők. akik bevallá 
Mik szerint 73 százalék arányban ré 
szegednek a támadó hadseregben. A 
politikai következmények. amelyek 
ezekből a veszteségekből Angliára és 
Amerikára báramlanak. még vem jó­
solhat ők meg. de bizonyára Igen nagy 
horderejűek lesznek.

Zsitomirt ismét feladták 
a németek

Berlin. (MTI) A január 1-iki néniét 
hivatalos jelentés közölte, hogy a /-si­
lóm ir területén megindult súlyos el­
hárító csata folyamán u németek Zsi- 
lomir városát feladták. I gyancsak 
közölte a hivatalos jelentés, hogy az 
angolszász hajózás ellen folytatott 
have december havi eredményei ezek 
voltak: A német légierő és a haditen­
gerészet december havaban 33 keres­
kedelmi hajót <4ilvesztett el 22.1.200 
tollával. 24 hajót 122.000 tollával pe­
dig niv súlyosan megrongált, hogy 
azok ekiilyedésével is számolni lehet. 
Az ellenséges hadihajók közül eleü­
li észtet lek 10 rombolót, egy őrnaszá­
dot és két ágyúnaszádot. Két cirká­
lót, egy közepes nagyságú hadihajót, 
egv rombolót és 5 gyorsnaszádot su- 
I vosa ti megrongállak. — A szovjet 
ligvanehhen az időben 6 tengeralatt­
járót. t gyorsnaszádot. 2 ágyiw.]«zá- 
rlot. egv jégtörőt, 15 partraszállási 
hajót és több vízi jármű vet veszített.

Berlin. (MTI.) A Führer főhadi­
szállásáról jelentik a Német Távirati 
Irodának. A véderő főparane uckság.i 

nikopoli hídfőnél állásain'

szovjet támadások. Az ellenség i11 sú­
lyos veszteségeket szenvedett. Ibivé- 
propel rovsztól délnyugatra a bolse­
visták több hadosztállyal megismétel­
ték támadásaikat. Néhány betörési
liehen elkeseredett liareok dúlnak 
Zsitoinir harci szakaszán tovább tar1 

keméitv küzdelem, különösen Ber- 
liesev tői délkeletre kerüli sor súlyos 
harcokra, a továbbra is erősen iá­
in adó ellenséggel. Vitehszk térségé- 
lien tegnap inegbiusítoMuk az ellen­
ségnek gyengébb kötelékekkel végre­
hajtott ál törési kísérletét. \z ellen- 
támadásainkkal visszafoglalt terep- 
szakaszokat megtisztítottuk a szét­
szórt ellenséges csapatok maradva 
nváltói. Nevoljtől északnyugara visz- 
szaverték a szovjet támadásait es el­
lenséges készenléti állasokat puszii 
toltak el.

Dél Olaszországban csak helyi harci 
tevékenység volt. Az adriai tengeren 
Mijét Szigetel megtisztítottuk az el­

lenséges bandáktól.
Iliit és északamerikai gépek teg­

nap a koradélutáni órákban ismét tá­
madták a birodalmi fővárnál. Néhány

helyen, különösen lakónegyedekben, 
károk keletkeztek. Néhány ellensé­
ges zavaró repülőgép bombákat do­
bott le a rajna-westfáliai tartomány­
ra. Vadászköte.lékcink és a légelhari- 
tás. az ellenséges támadások elhárí­
tása során .30 négvmotoros bombázó 
gépet lőttek le. A tegnapi Nagy-Pa- 
rizs elleni angol-amerikai légitámadás 
alkalmából jelentett 19 ellenséges 
gép lelöv ésének száma, az azóta be­
érkezett kiegészítő jelentések alapján 
41 -re emelkedett. Ebből 29 észak- 
amerikai négymotoros bomházógép 
volt.

65 szövetséges teher- és tartályhajé tartózkodik 
a gibraitári öbölben

I ölrlközi-lengerre. részint az Atlanti- 
óceánra kifussanak. A ^ arspitc min­
tájú csatahajó. amely olt javítóban 
volt. már elhagyta a hajógyárat w 
egy cirkálóval, valamint több mmbo 
lóval együtt a gibraitári kikötőben 
vesztegel.

Madrid. (MTIl A Német TI jelenti-
Mint egyik spanyol sajt ótudósító je­
lenti XIgééirasból. a gibraitári kikö­
tőbe és az öbölben mintegy <>■> *'■» 
vétségéé teher- és tartály hajó tartóz­
kodik. Gibraltárban most l.ajókisére- 
tet állítottak össze, hogy részint a

,, ,Vivn V Német TI jelenti: A svéd haderőt, amely

Oán.k ljolSbb v«.t»U<' »W*n“ "„<=r6 parnesnoki nép«-c-

SSíi ffiÄ V -»ven „m.»
lehet összegyűjteni a vedero kötelékeketíieMJMíi.

Mijét szigetet megtisztítottuk az el- lenei insi.n);-.•- -. »»»»■»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦ ♦♦♦♦♦♦♦

Rendkívül kedvezőtlenre fordult időjárás miatt

Délolaszországfban csaknem 
teljesen szünetel a szövetségese« 

támadó tevékenysége
Londonban és Berlinben ismét légiriadó volt Szövetséges 

csapatok szálltak partra Uí-Guinea északi pártján
Lisszabon. (MTI.): Mint a brit hír- 

szolgálat jelenti Londonból, olt vasár­
nap késő este ismét megszólaltak a lég­
védelmi szirénák. A riadót rövid illő 
inulva lefújták.

Berlin. (MTI.) A Német Távirati 
iroda jelenti: A birodalmi fővárosban 
január 3-án a kora reggeli órákban is­
mét légiriadó volt. Egyes külső kerüle­
tekből még a riadó tartama alatt több 
jelentés érkezett négymotoros bombázó­
gépek lelövéscről. Közelebbi részletek 
més hiányoznak.

Nápoly. (Búd. Tud.): Alexander tá­
bornok főhadiszállásáról jelentik, hogy 
Dót Olaszországban olyan rossz az idő iá-

összeomlottak

rá», mint még soha a sző,felségesek 
partraszállása óta. A néhány napos hi­
deg időjárást liercs esőzés váltotta fel. 
Is Adriai tengeren óránként 80 kilo­

méteres sebességű szélvihar dühöng es 
24 óra alatt n harctér képe teljesen 
megváltozott. A keménnyé fagyott utak 
mocsárrá változtak, melyekben megakad 
mindenféle jármű. A tájat átszelő lö­
vészárkok öntözőé sutom a rend szerit ez
hasonlítanak. A magasabb hegyekben 
tovább havazik és helyenként mór 3 
méteres a lió. A rendkivi,I kedvezőtlen 
időjárás miatt majdnem teljesen meg­
szűnt a harcitevékenység. ■

Norvégia helytállásáról biztosította 
a Führort Quiesllng miniszterelnök

Póvis. {MTI.) A Német Távirati Iro­
da jelenti: X december 31-iki anso.- 
szász. légitámadástól sújtott páriskör- 
nyeki községekben hétfőn délelőtt te­
mették az áldozatokat, kiknek száma 
243 A kórházakban 218 súlyosan se­
besül let vittek be. A sajtó 273-re be­
csüli a teljesen elpusztult lakóházak 
szárnál mig közel 200 további épület 
súlyosan megrongálódott. Elkeseredéssel 
állapítják meg. hogy az angolszász légi­
erő ismét több. mint 6000 méter magas, 
ságból. célzás nélkül dobálta le born 
búit (I francia lakosságra.

Kóma. (MTI.) A NTt. jelenti: V 
új esztendői a Vatikánban különös ün­
nepség nélkül ülték meg. A pápa ma­
gánk ápo'n á iában miséi mondott majd

megismételt néhány magánk dialigatást tartott.

Oslo. (MTI.): A Német Távirati Iro­
da jelenti: Quiesling miniszterelnök az 
új ér alkalmából táviratot intézett a 
1 iihrerhez. n,elvben n norvég nép hálá­
ját tolmácsolta azért a világaid,km 
harr vállalásért. amelyet „ Führer az el- 
mull évbe, is Europei, egyben Norvégia 
megmentéséért is folytatott. A Ionra,
biztosítja a Führer,, hogs az áj Norve- 
gin ki Ingja állani az összes megpróbál­
tatásokul és arat faji öntudattal ren- 
dnlhpző germán n-p. a bgmess-p'bme- 
nőén részt,esz a körös ellenségen! ri- 
.elt etiránai kii“df'lemhen. ^IMMMami mm
tVrdessen
a agyar Lopottban

Newyorkból jelentik: (B. T.) A
Neuyork Times hosszabb cikkben 
foglalkozik Mikolajczyk emigráns 
lengyel miniszterelnök várható ame­
rikai utazásával és a szovjet-lengyel
kérdéssel. , , .

Elérkezett a pillanat — írja a lap 
__ amikor az oroszoknak nagy^ vona­
lakban tisztázniuk kell 1 .engyeiorszag 
irányában kialakult politikájukat- 
még pedig teljes összhangban az At­
lanti tengeri nyilatkozat szellemevei- 
Az. a holtpont amelyre a szovjet-teli- 
gyei kérdés jutott. veszélyt jelent, 
mert ha addig a pillanatig nem tud­
ják megoldani, ameddig a szovjet se­
regek esetleg átlépik a régi lengyel 
határt, könnven megrshvtik. ho£*> ,1
lenevelek elrejtett fegyvereiket » 
szovjet elten használják ami flmdcz- 
hetné az első szakadást a szövetsége 
sek táborában.

Lisszabonból jelentik: IMT 11 A
esendesóceáni szövetséges főhadiszál­
lásról jelenti a brit hírszolgálat- hoc' 
amerikai csapatok part rászállták l l- 
Gninea északi partján Sai tornai. A 
part rászálló kötelékek elfocladak a 
kikötőt és a repülőteret.

imsztár,lom. (MTI.) A Német TI
jjelnti: Az angol hírszolgálat washing­
toni jelentése szerint mind a 13 szak 
szervezet. mely a köz,lckrde*i s ze­
niéi vze ten kivid val tmennvi alkálim 
zotlat magában foglalta, elutasította 
azokat az alapclveket. amelyek sze­
rint Ron sereit a bérkérdést akart:: 
rendezni.



»f • ' » • - - »V »V •>#'*% "•* - •>•• - ■ HWiliiil'tfflifllfflH1 iliüli jjlililüMIllil^

MARTAK LAKUK |0U

BESfl

ÚJÉVI HARANGSZO
Irta: Balázs Zsigmond

floldog újéi el! Írásban vagy szóval 
triteI a szép köszöntéssel üdvözlik egy­
mást az, év első óráiban, az esztendő 
első napján a rokonok jóliarálok és is­
merősök

Lehel boldogságról beszélni. Imi ring­
ta got kívánni a mai nehéz, küzdelmes 
időkben ? Mini sen az ilyesminek semmi 
értelme, — mondják egyesek és lajrla- 
'iom, igy is gondolkoznak sokan. Sajná­
latra méltóan sötéten látók ezek. mert 
elfelejtik nem Ind jak, 'agy nem akar­
ják tudni hogy minden ember boldog­
ságra vágyik, ha a/l eltitkolja is. Űzi 
a magyart valami sok évszázados ősi 
ösztön a boldogság után.

Ez a keresztény valláserkölcsi felfo­
gásunkból fakadó. bizakodó, Istenbe 
vetett hittel párosult, ősi, boldogabb 
jövő után vágyakozó ösztönünk hajtott 
minket Szilveszter éjszakáján a rádió 
mellé, hogy az esztendők fordulóján 
meghallgassuk a kenderes! harangok 
zúgását. Mint a szomjúságtól eltikkadt 
szar'as a hegyi patak üdítő és új erői 
adó hős vizét, úgy szívta lelkünk ma­
gába az óesztendő utolsó- és az'újév 
első percében Kenderesen megkonga­
tott harangoknak szavát. Mert beszéllek 
r/ek a harangok. A Legelső Magyarom- 
bér szólott rajtuk keresztül a nemzet 
minden egyes tagjához. Bing-hang: egy­
ség! Bing-bang: munka! Bing-hang: ki­
tartás! Kicsendült a ken deres! haran­
gok újévi zúgásából Kormányzónknak 
ilyen értelmű, bizakodó felhívása. Sza­
vakban ki nem fejezhető öröm teljes, 
megnyugvást jelentett számunkra e va­
lóban keresztény módon küldött állam­
fői üzenet a mai !dőltben divatossá vall 
hirözönbenl

Egység! Elsősorban is lelki vonatko­
zásban. IN cm szabad megengedni, hogy 
ezekben a válságos időkben különböző 
.oldali" hírverésekkel a nemzet lelkét 
ketté tépjék s így valóban lelki meghn- 
eonlást idézvén elő, felmorzsolják nem­
zeti erőnket, felbontsák a most ,.lenni- 
vagy nem lenni"6 jelentőségével bíró 
(nemzet társad a Imi egysegünket.

Munka! Nem jelent semmi ember- 
feletti követelményt. Mindössze csak azt, 
hogy minden magyar becsületbeli köte­
lességének tartsa a rábízott feladat, 
munka mindennapi vonatkozásban értel­
mezett maradéktalan elvégzését. Más 
szavakkal: mindenki végezze el azon a 
helyen, ahová állíttatott, magyar be­
csülettel a mindennapi munkáját, nem 
felejtvén egy pillanatra sem, hogy kö­
telességünk lelkiismeretlen teljesítése 
haza- és nemzetáruláe lenne.

Kitartás! Nem könnyű, de egyáltalán 
fiam teljesíthetetlen feladat, Az igaz­

ság csak akkor igazság, ha meg is mer­
jük azt mondani: társadalmunkban nem 
örvendetes módon érezhető a nemzeti 
fed ki ifi mer etet nélkülöző reklámharso- 

■nák által előidézett ingadozás világné­
zeti és nemzetpolitikai szempontból 
egyaránt. Ezeknek az ingadozóknak a- 
számára pedig elrettentő példák állanak* 
rendelkezésre. Nem hihetjük, hogy ezek 
a> más nemzetek jelenkori tragédiáját 
akarnák előidézni magyarságunk szá­
mára js. Ha 19IR megismétlődését el 
akarjuk kerülni, maradéktalan gyakor­
lati megvalósításra vár a kitartás elve.
,A kendere*! harangok zúgásán keresz­

ti! ssolott a nemzethez az országépítő 
....................................................................

Nagyúr. Mi a sajat lelkiségünk alapján 
a fenntick szerint értelmeztük újévi kö­
szöntését. \ harangok zúgásából az ő 
szavai csendültek ki és hisszük, hogy 
termékeny talajra találnak minden ma­
gyar leiekben. S ha így van, akkut 
minden bizonnyal az elmúltnál sokkal 
boldogabb újesztendőbeu fogunk élni. 
Tanuljuk meg a boldogságot, mert az 
megtanulható és megfelelő úton elér­
hető. A kenderes! harangok zúgása han­
gos szóval mutatja ezt az utal. Miként 
az egészséges ételek erősítik test Sinket 
* jo, szép és igaz gondoláink táplálják.

boldogság talaja a jó lélek. Éppen 
ezért az egyénnek nemzeti kötelessége, 
hogv leikétől távoltartsa a bűnös, go­
nosz. hamis gondolatokat, melyek meg­
mérgezik egyéni és nenizeterkölesi fel­
fogását s így bomlasztó folyamatot idéz­
nék elő nemzeti társadalmunkban.

Zúgják a kenderes! harangok: az iga­
zi boldogság benne van minden magyar­
ban s e/. a jó érzés, derűs gondolkodás 
és jó cselekedet- Tudjunk örülni kis 
dolgoknak és legyünk istenfélők.

A kenderes! harangok zúgása bele- 
csendüll a magyar telkekbe és minden 
bizonnyal visszhangra is talált ott. A 
budai vár Lakója a magyar falu népé­
nek környezetéből küldötte el üzenetet 
és kívánt nemzetének boldog ujeszlen- 
döl. A történelmi 
bizonyítéka ez.

mii\ eltseg nagv-'/io u

emelik, nemesítik lelkünket. S az igazi

Itália* miniszterelnök tolmácsolta 
az egész nemzet szerencsekivánatail 

Kormányzó Urunknak
A Magyar Távi rali Iroda jelenti 

X Kormányzó l r újév napján kihall­
gatáson fogadta Káliuy Miklós mi­
niszterelnököt. aki az, egész nemzet 
éti a kormány szereutsekíváltalait tol­
mácsolta. Ezt követően Angelo Rota 
pápai nuneins a Budapesten akkredi­
tált diplomáciai testületek jókíván­
ságait juttatta kifejezésre a Kormány­
zó l!r elölt,

1 1 itigyar Tárorati Inula jelenti:

Újév napján a magyar eserk es/.moz­
galom küldöttsége fejezte ki hódoló 
szereidéi a Főméi lóságét Ur es es i- 
ládja előtt. A magyar cserkészek kép­
viseletében három kiscserkcsz jelent 
meg a királyi palotában. Ery Emil 
országos escrkéiszparanc-snok kísére­
tében. A kisescrkés/.ek átnyújtották 
ifjabb llnrlliy Istvánnak a cserkészek 
ajándékát, az Ií!1 fS-as kisdobos dob­
jának bő mását.

„Mórica grófnő" nagysikerű
nagyváradi MÁV 

alműhelyben
(Nagyvárad.) A MAV Almiihuly 

kultúrterme vasárnap délután zsú­
folásig megtelt közönséggel. mely 
Kálmán Imre operettjében, a Marien 
grófnő-ben gyönyörködött.

A sok sikert aratott operett hosszú 
bárom felvonása igen nagy, mond­
hatni merész feladat egy olyan 
gárda részére, ahol a rendezőtől a 
kulisszatolókig mindenki műkedvelő. 
Azonban a nagyváradi MÁV ..Turul” 
dal-, zene- és önképzőkört egyesület 
lelkes tisztviselő és munkástagjai 
félhetlek öng,minkön: művészit al­
kottak. A cselekmény cs zene har­
monikus összhangban sodort tova 
szereplőt és nézőt. A díszletek, a szín 
es fényeffektusok hiányát a túláradó 
játszó kedv. a szereplők és a meg­
értés a közönség részéről pótolták.

Marica grófnőt Andrássy Aliz ala- 
,'kitotta kiválóan, meglepő játszási 
készséggel. Hangja kedves, csak 
néha homály os. fátyolos. Tanulni es 
kultúrálni a hangot. Ali/ka. akkor 
. . . Na, de nem akarunk hízelegni. 
Síké Zoltán tiszttartója kissé merev 
alak volt, a hangbősége azonban nem 
ilyen kis színpadra való. Csiszolás 
technika s vajh ki tudja, nem viszik-e 
pesti pódiumra Sike barátunkat? . . 
Fudally Manyi Liza szerepében iide

jelenség volt. A hercege) Kenderessy 
Szabó Pál, a gazdag nagynénit Mé­
száros Lajosné alakította élethűen. 
Midőn Zsupán báró (üoniby József) 
megjelent a színpadon, c soruk Írója 
megkérdezte szomszédját, hogy ez i-s 
műkedvelő-e? Mintha színpadon szü­
letett volna. Snájdig karcsúsága, 
groteszk mozdulatai és hálás sze­
repe többször nyiltszini tapsol, ka- 
kacagó orkánt váltott ki. Dicséretet 
érdemel a többi szereplő: Prizán 
György, Dávid Sándor, Kiss István, 
Bélié Tibor, Sztatikovics Jijejka, 
Szűcs Rózsik a, Bodó Gyurika, Bon 
dór János. Porta Aimpska, Gantner 
Geeillia, Dávid Erzsehet, Vadász 
Ilonka, Grániez Anna. Danisovszky 
József. Ilugyák Imre, Drágos János, 
Rá ez József, Vass Béla es Domby I.

A zen ak ar. melyet Vincze László 
nagy hozzáértéssel és dicséretre mél­
tóan vezényelt.

A suaó kár hogy férfi volt. igy több­
ször hallottuk sutrasíT a darabban, 
ezért most hallgatunk róla. bár igye­
kezete dies éretremóll ó. A rendező 
teher Jakab szerényen az ismeret­

lenség homályába húzódott s igy « 
taps csak a szereplőket simogatta 
Ellenben az igazság kedvéért mi tap 
solunk e helvről a rendezőnek. Már

írek érék ca kw&sikaiész.. ..
Benne öröfeérvénvö ér*r8"*t ítélsz l

Tisztviselők, magánosok
kitűnő zaivnUt jonathán, London
Pepin, Balul stb.

allüB szükségletüket

mérsékeli ár an szerezhetik be

Mtissolint-lcr Telefon 11-96

vörös a tenyerünk, 
mivel: Rendező ur

e;elégszik eny

ebe r I ivadbalatkrn. nehez. műn

'iL ‘4. ***
r| rr*

*A»S
ál s? vénybeä

kiij.il teljes erkiil 
súlyával bath a t ós a ti 
almiihely főnöke, a 
vészel pártoló. Sah 
tanácsos.

esi — m>I anvatri
támogatta az 

fanatikus mú­
ló zsef műszak i

Az. előadást különben csütörtökön 
délután ü órakor megismétlik.

(— rtay.)

Esltiil tett 40!)fi váratüi 
légó teprsnesnok 

és helyettese
(Nagyvárad.) Vasárnap délben 12 

órakor a polgármester előtt, teltek 
esküt a nagyváradi légoltalmi pa- 
i-anrsrmknk és helyett esel k. Mintegy 
1000 bá/.|i a rail estink és helyettes 
gviilt öfifize a tűzni!ó laktam a udva­
rán, ahol Rehák Tamás tüzolióföpa- 
ranesiiok álkor/,piciiként csoport o.sí 
tolta az esküi tevőket.

Az esküminta elmondása után dr 
Sons 1stx án polgármester, majd Rá 
ihorySziics tábornok rövid beszéd­
ben mutattak rá az eskü jelentősé­
gére.
♦♦**♦»♦*♦♦*♦♦»**♦»»♦♦*♦*■»•**

Uj nemzetvédelmi 
keresztesek

A 294. számú Hivatalos Lap közli:
Magyarország Főméltóságii Kor­

mányzója Budapesten, 1943. évi de­
cember hó TE napján kelt legfelsőbb 
elhatározásával az alább felsorolt 
nagyváradi szülét estieknek a Nemzet­
védelmi keresztet méltóztatolt ado­
mányozni:

Dr. Marosi István törvényszéki «. 
tiszt, Molnár József főkönyvelő. Nagy 
Mihály MÁV villanyszerelő, dr vitéz 
Násfay Zoltán szöv. igazgató, Német 
János főpincér, Paksy Sándor lelki- 
pásztor, Patzkó Lenke tisztviselőnő, 
Pétízkó Kálmán m. tUzlv., Pácza Jó­
zsef gyárimunkás, Péchy Károly köz­
ségi tanító. Pcehy László üvege . 
Pénzes István városi nyilvántartó, 
Pogány István ny. kir. tanfelügyelő. 
Pajnár János kőmívvsmester, vitéz 
Rélhy Sándor uradalmi intéző, i! j. 
Rölich Lajos m. Bsz-tv. Sipos József 
rendőrtiezlhelyetles, Sípos Zsigmond 
MÁV lakatos, Sulyok Miklós pú. 
irodasegédtiszt. Szabó Tibor ktr. pos­
tavezető, Székelyhídi Karácsony Já­
nos posta s. ellenőr. Tip-amtez Ernőm- 
áll. tanítónő, dr Vajda József plélií 
nos, \ arg a Ferenc géplakatos.
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Mi vár az olasz gyermekekre 
Oroszországban ?

Irta: Dr. Virág Jeromos
Megdöbbenve é# a szánalom mély- I gyermekek az. állami g\rrmt kolllio 

• M4=6 érzésével olvastuk, hogy az. nokhan, űrre vonatkozóan Ismertet­
és gyermekeket a Szovjetbe szál jiik a ('.Harkovban megjelent Kom- 
lítják e. már két r«opnrlol útnak is nmnistn rímű napilap 1926 január 
indítottak. Elképzeljük az. olasz, sz.ü- 27-i számának következő részletét, 
lók lelki állapotát, akiktől elragad- amely így Írja le az. ottani gyermek- 
lak legdrágább kinesiiket. amelyet a I telepet- „Sziirkéssárga szomorú épii 
háború eddig meghagyott számukra, lel .. . 220 gyermek lakik benne. X 
Mi vár ezekre a szerencsétlen gver- levegő nyomasztó és sírni. Egyik sn- 
tnrkekr*, teseziik fel önkéntelenül a I tét szobában 40 gyermek alszik föld 
kérdést, Xzl előre is tudjuk, hogy I reteriteti szalmazsákon, vánkos, l.i- 

Ír.-,», rózsás helyzetük. Szomorú I karó nélkül. 40 személyre jut 6 csaj 
példák vannak előttünk. Xz elhurcolt ka és 4 kanál, poharuk nic.s . . , A 
lengyel családok gyermekei között I gyermekek rongyosak, félmeztelenek, 
ma -.as fokra szökött a gyermekhalan- I Az arcokon kék foltok, ulesek nyo- 
rjosag A gyermekek 25 —30%-a lelte I mai. A gyermekek unalomról panasz- 
h*.lilát a szovjet paratlie,somban. A kodnak, nem csinálnak semmit, 
haiti államok hol elhurcolt gyermekek I A Pravda (1933. frhr. 28.) pedig 
közül pedig 30.000 halt meg a Szov- Így ir: ..az iskolában rendel kell te 
jzthen Az olnsr. gyermekekre még I remlenünk, a gyermekek nagyon el 
gyászosabb sors vár, his-zen új haza I vannak hanyagolva. Ke a körülmény 
jiik éghajlati viszonyai is erős pró hajtja őket a bűntények el követe- 
hira teszik majd az olasz föld szülőt- lsére.“
teil.

Mi lesz azokkal. akik megmarad 
dák? Moszkva minden eszközt fel 
használ majd. hogy a szovjet szelle­
mében nevelje okét. Erről a szovjet 
nevelésről akarunk néhány képet be­
mutatni. hogy fogalmunk legyen ar 
röl, mire számíthat Európa, ha az an 
golszász hatalmak segítségével gyér 
mekr.it szovjet kezekbe adják. Igaz 
hogy a kép még a háború előtt! 
Oroszországból való. Dr a helyzet 
sem mi es el re sem Irt! jobb a háború 
,tolásai közepette, legfeljebb meg me­
lyebbre sülved t a szovjet nevelés

A gyermekbandil ák megfékezésére 
é* kiirtására minden szigorúság cse­
kélynek bizonyult. Pedig a hatóság

még gépfegyverrel is felvonult elle­
nük. A Kommunista Oktatás (1933. 
5. sa.) tudósít, hogy a szamarai 23. 
iskolában a tanügyi bizottság elnök t 
és a tanítónőt a gyermekek leütötték. 
Az Ural területén a gyermekek szer­
vezel I rablóbandának tagjai es részt- 
vesznek rablógyilkosságokban és más 
gonoe/Aeltekben. Dnyepropetrovezk 
városában terrorizálták a lakosságot 
és vezető kommunistákat öllek. Így 
folytathatnék tovább a nálunk levő 
kommunista lapszemlékből, de ennyi 
is elég a gyermekek között levő szel 
lem érzékeltetésére. Az 1935-ben ki­
adott Kalinin—Molotov-féle rendel 
kezes még a gyermekekre is kényte­
len volt kiterjeszteni a halálbünte­
tést.

Az ily nemű eWévelyedesek mellett 
a szovjet neveles másik szomorít 
eredménye a gyermekek nemi kicsa­
pongása. Ez a sznvjetiskolák durva 
fel világosító munkájának a követkéz 
menye. Nagyon sokan csak azért lép 
nck az. ifjúsági egyesületekbe, hogy

szí.hadon liu*t- i.iev, nah erkölcstelen
hajlamaiké: k. "V-.-/. tti professzor ír­
ja liresztjánszkájn P- ijn hasábjain, 
hogy a nemi betegségek és elfajulá­
sok szinte megszokott nségek máf 
a legfiatalabb korban is Ennek a szo­
morú állapotnak a felidézi■ -k-n nag* 
szerepet játszanak az ifjúsági sii- 
letek, amelyek — még az iskolák! 
keretei között alakultak is 1,idöia 
helyiséget tartanak fenn ez erkölcs­
telenség és nemi kicsap olt gás ok sza­
bad íi zésére-

Csoda-e, lia ilyen élet é* ne>vtléa 
mellett idegzet ileg is teljesen iiinkrn 
megy a szovjet fiatalság. A ezovjet 
tébolydák szomorú képet mutatnak- 
az ifjú lakókról. Ennek a megbomlott 
idegállapotnak a következménye az­
után. hogy 1930 óta hatalmas ara­
nyokban szedi áldozatait az öngyil­
kossági járvány a Konuszomol ifjúság 
soraiból. A szovjet hatóságokat 
megdöbbentette ez a tény, He. nem 
tudtak ellene nagyobb eredménnyé-! 
küzdeni.

Most ebbe a környezetbe víszak as 
olasz gyermekeket. Mit várhatunk 
attól a fiatalságtól, amely ilyen szel­
lemben, vagy még fertőzöttebb lég­
körben nevelődik. Még a halainál ie 
rosszabb ar. ar. -le! amelyet a 
solygó Itália gyermekei szovjet föl­
dön magukba szívnak.esuleicKne, négy uun »>«8««-" -

Nyugdíjba vonult dr. Gyöngyössy István
királyi főügyész

Éppen 2 éve annak hogy a nagyra- el nem távolította. A frWabadula* után
radi bírói hatóságok eléről dr. TM.ry J lépett igazságügy, szolgalatba es mint
Kálmán királyi ítélőtáblái elnök oltá- I k.ruly. f-ngycs/ '‘„bar Sza.mar -z 
vozotl. Ar. idei Szilveszter-nap megint lágy varmegyék vadhal,»againak a 

A e70vjr, nevelés legfőbb törek- |„í«ú napja lelt a nagyváradi igazság- nyitását vette, a, Ugocsa megye gy
„»« Ä„ai, . kvi vi,á". I ügyi £**„*.  ........ . r . H* «e. - SowtlH

•toli tojilito- * nevr- 1„„„, , v,Jh,l.,.E.k j „ y,„inl„ter „lknr. . 0..
I - : »pnilszer már az ovoi ahan meg-I vezetője: dr. Gyöngyössy István Kir.i lg „ > . . . „kíra-!SÄ!ft,j.r.a...u!, mTi,-L .................a««,............-bers, "ssux

la atiyagelvueegl.en gyökereznek nak. THn vezető állásában fáradhatatlan szorga-
réljfl ennek megfelelően az isten, aga- Akik ismerik varjsunkban dr. (->o ^ h 0(laa(iá66„l leljesitett
dósra Kioktatás mellett a merőben gyÖ66y Istvánt — mar peoag ki ne. ■«- munkásságával mindenkor tanujelét ad- 
politikai ős a közösségi többtermelcs merné az ő kedves egyéniségét - szín- szaktudásának, széleskörű gya-
érdekében gyakorlati íranyu. te csodálkozva halljak, hogy bizony mar igmereteineki kiváló vezető és

A szülői tekintélyt, a szovjet elő- 1 a hetedik X-et is átlépte s a ° 1 I szervezg képességeinek s ezekért az ér- 
Fgür jri akarta kapcsolni a nevelésből betöltése miatt kellett nyugalom a v - szo|gálatokért őszinte köszönetét
és teljesen az állam hatáskörébe I nulnia. De ta án eppen azer mer I .fi tejjeg elismerését fejezte ki-
akarta vonni a gyermeket. De mikor annyira meghazudtoló szellemi es Vitéz Moldoványi István táblaelnök
a gyermekbűnözések óriási aranyban frisseségnek örvend, volt szamara ne !ez ljaráti 6zavakkal fejezte be
clszaporodtak és a hatóságok a leg' elhagyni megszokott hivatali Koré. Gyöngyössy István működésének mélta-
szigorubb rendelkezések mellett is te- A királyi ítélőtábla december 31-én |ását vetl búcsút tőle a királyi ite'o- 
hetettenül állottak a gyermekkel (lélben teljes ülésen búcsúztatta. lál)]a 8 a kerületébe tartozó királyi tör-
szeniben, egym.wvtlUn jelentek meg 1 ^ |r|jülésen először felolvasták a J vényezékel
a -rend el etek, amelyek a szülőket is I nyUgalombahelyszésről szól,, értesítést 
felál őssé teszik, ha kolduló, rabló I ^ gít okiratul, amelyet Badocsay
feiestog*tó gyermekeik vannak. I László igazságügyminiszter intézett a ^ ^ —------ v

T " , - ^Ariiét p iinen a nyugalomba vonuló királyi főügyészhez, I Ü2yéez«égi elnöknek adta meg a> mutat- dr. vitéz Moldovany István ki M ak/a királyi ügyészségek nevében
nanzott gye_me . _ rj|yi ítélőtáblái rl„0k emlékezett «ei | kívánt elbúcsúzni. Meghatottan emelte

ör Gyöngyössy István pályafutásáról. k; jr Borhely Miklós azt a szerei-tet
II, Cvönevössy István kereken 35 és megértést, amelyet dr. Gyöngyöse

3T. í-rri;::
■ r r fél évtizedet betöltő idő alatt járó tekintélytiszteleten kívül a* a ‘*ja 

aCjogásztársadaloin nagy birodalmának rendeltek megbecülé.ét e, rag,szkodé-
-Vncn............ ... vidékén megfog, sat .inegsze-e ist

és majdnem minden aga ' Lván valaRZoll. Köszönetét mondott bíró
"Tibi" iicyvéd, majd Bihar vármegye és ügyész kartársainak,

és járásbíróságok neve
ben is.

A táblai elnök szarai után a teljes 
„lés dr. Borhely Miklós nagyváradi ki-

jak. a legjobban. Ha betekintést nye­
rünk a szovjet nevelésbe, akkor meg­
értjük a mai háború sok durva ke 
gv^álenségct.

A* iskolákban és gyermekotthonok­
ban a gyermekek a háború előtt az 
ietentelenek szövetségének voltak a 
tagjai é« fogadalmat tettek, hngy har- 
r,o-l,nak a vallás és a régi társadalmi 
formák ellen. Ar. állami neveién 
ugyanis a gyermekotthonokban lor-
t-émk.

Hogy milyen aevelcet kapnak a

működött hamm királyi ügyészség min 
iJpii tagjának. A eza'ak, melyekkel ér­
zéseimnek kifejezést adok, fJezállh«1- 
nak, mini a füst, de megmarad a* ér­
zéseknek a parazsa, amely szivemben ar, 
utolsó dobbanásig élni fog"' — fejezi' 
he dr. Gyöngyössy István meghatott
szavait.

Vitéz Moldoványi István Ítélőtáblái 
elnök zárószavaival azután befejeződött
a királyi ítélőtábla ünnepélyéé, de 
mégis családias hangulatú teljes ül éne.

*

LapváHalatunk ie a legmelegebb hang­
gal csatlakozik dr. Gyöngyössy István 
főügyész búcsúztatásához. Külön meg­
köszönjük neki az odaadó támogatást, 
amelyben lapunkat részesítette. Mindig 
készségei adott kérésünkre felvilágosí­
tást. Sokszor megtisztelte lapunkat mély 
tartalmú írásaival. Reméljük, hogy bölcs 
élettapasztalataiból és nagy szaktudásá­
ból továbbra is juttat lapunkon keresz­
tül olvasóinknak. Ezért mi csak mint 
főügyésztől búcsúzunk Gyöngyös sf Ist­
vántól. Tudjuk, hogy a nyugatom évei 
nem jelentenek számára visszavonulást. 
Hivatali nagy elfoglaltsága mellett ed 
dig is modot talált arra, hogy a feoz- 
életben ifi tevékenyen közreműködjek 
A katolikus egyház egyik legtöbbet <jol- 
,ozó veaetőférfia volt ő s meggyőzödé­
inek mindig őszinte szívvel adta tanú­

idét. A katolikus közéleti munkánál 
mindenütt láttuk- pedig tudtuk;
hogy hivatala is aazven igénybe veszi 
idejét. Mi hisszük, hri- r ’ó Isten me* 
sokáig megőrzi őt friss erei' bpgr.
még sok éven keresztül dplgnzh i#‘0" a 
magyar társadalom és a katolikus w8a- 
ház javára-

ad

K' 'jl’°nMÖnnek °ly?'n I'8"-"-'-'”9’ h^atommaUz írSágoshitC 6ffllOÍOflBSllOZ
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A Szigligeti Társaság 
Berettyáulalun

' as* várad, január •"*. Á Szigligeti 
Társaság vasárnap délután Berettyó­
újfaluban ..Nagyváradi N«P"«‘‘ r<*»-
rl p /,?t t amrlyp.n megjelent (ziffru 
Kálmán főiapán családjával. site/.
' adunvi János alispán- llltilky Lndve 
várn*i főispán. Sons Kivan políár- 
noetpr. Martin Dános tankcviilpti fn- 
iuaigató ős Tarkó Lajos vármegyei
népművelési tilkár.

[flalltv Lmlrr. a Szigligeti l'áv-a- 
‘ág dísgidnüke mondott niegny itó 

Készedet. amely ben Nagyvárad törté­
nelmébe vetett visszapillant .Ki.

Soós István polgármester Nagyvá­
rad román megszállás alatti éveiből 
elevenített fel színes emlékekkel.
Hm kő Margit újfalui zongoraművész­
nő zongoráját okával aratott sikert.
Ladányi Zoltán verseiből adott elő. 
Tabéry Géza egyik elbeszélései olv ac­
ta fel. majd Papp Lajos mondotta el 
nchánv versét és Csurkn Péter olvas-
I v fel esvik elbeszélését. Daróezi Kt’s
Lajos: Juhász Gyula, üutka Ákos
Sz.tmyoth Barnabás. Béltekv László. 
Horvátit Imre és Zsadánvi Nagy Ar 
pád verseiből mutatott be néhányat- 

\ jólsikcriilt műsor keretében köz­
reműködött a berettyóújfalui férfi­
kar Debrcrzcni Lajos karnagy ve- 
r.énvlctév el.

Ji UßtoQuQatfak
K&QtfUQtod

az áéi/tai
Sagyrárad, jan. 3. Az ötödik háborús 

Szilvesztert a viszonyokhoz képest igen 
kedélyesen töltötte Nagyvárad közón- 

y Szigligeti Színház nagyszabású 
kabarét rendezett, zsúfolt nézőtér előtt 
f U-ránéz! a műsort végigjátszottak szí- 
ti őszeink a Református Kultúrpalotában 
K. ahol szinten telt házat vonzott a szí­
nre. változatos és helyenként komoly 
művészi színvonalra emelkedett kabaré- 
,-et, A mozik 11 órakor kezdődött éjféli 
előadásai is mindenütt nagy látogatott- 
rágnak örvendtek. Hasonlóképpen vidám 
l.ö'zöneéggel voltak tele a klubhelyiségek 
és a vendéglők, amelyekben már óév 
utolsó napjának reggelén fogb.'tak vol­
tak az összes asztalok. Kiemelkedő ér- 
drkes-égii volt az Újságíró Otthon Szd- 
ves zierest je. A helyiségeket Balázs G. 
Árpád festőművész ötletes alkalmi raj 
7ai és karikatúrái díszítették s i> estet 
s Szigligeti Színház művészeinek ka- 
harés/ámai tették változatossá, l'gy Itt- 
mint minden más helyiségben záróráig 
szórakozott a közönség * egv ura után 
még sokáig hullámzott a nép az iiteá- 
kon cf ír rokon.

Hántolt borsó kap­
ható a közeVátisi 

szelvényre
Jvftesitem a város közönségét, hogy 

a hántolt borsó elosztását a Köz­
élelmezési Hivatal megkezdi A hán­
tolt borsót a közellátási szelvényre 
lebet kiváltani. A mai naptól február 
hó 29 ig terjedő időszakra a kijelölt 
I iiszerkereskedők kötelesek a köz­
ellátási szelvény 1. sz. kockájára i > 
deka borsót kiszolgáltatni, kivéve .< 
MÁV és a posta alkalmazottakat 
akik a borsót a központi szerveik 
utján megkapták.

Dr Soós István s. k.. 
polgármester.

MAGYAR LAPOK

A fűszerpaprika legmagasabb ára
< 1 1 " I . Lvlon I* hkÍí

\tn 194-t.

Tudomására hozom a város közön­
ségének. hogy a in. kir Közel látás­
iig i minisztérium .'»5.100 1913. K.
M rendeleti- értelmében, az elso-
rendű. valamint a másodrendű lii- 
szerpapriba legmagasabb fogyasztói 
ára az ország egész területén a kö­
vetkező: . . .

elsőrendű paprika kimerve kg-keu' 
10.h0 pengő. 10 dkg és ennél kisebb 
mennyiség kiszolgáltatása esetén dkg- 
onkint 1 1 filler.

másodrendű paprika kimérve kg- 
onkint H.ttO pengő. 10 dkg és enm-1 
kivsebb mennyiség kiszolgi'ltatasa 
esetén dkg-nnkint 9 liller.

Minden jogosított fííszerpaprika- 
nagv kereskedő és minden fíísy.ernagy­

kereskedő köteles a jelen rendelet 
hatálybalépésének napján továbbá 
az 191 1. évi január bó 13-én tároló 
fűszerpaprika készletét, minden kis­
kereskedő pedig köteles a jeleli ren­
delet hatálybalépése napján, továbbá
az 1911. évi február bó 15-éu tárolo
23 kg-nál nagyobb fűszerpaprika 
készletét a megjelölt időpontokat ko- 
velő IIvöle napon bellii a Massy« r I‘ő- 
szerpaprikát Értékesítő Központi 
Szövetkezethez (Budapest. IX., Koz- 
vaktár-utea 30 34.) mi.. őségé, .km
külön felliiilletve Írásban bejelentem 

Ez a rendelet 1913. évi december 
hó 18-án lépett hatályba.

Nagyvárad. 1943. december 27-en.
/),• Soós s. k.. polgármester

aí^niMM«, mm.-.'...................................................... ..

Megállapították a cipő- 
és csizmajavitás legmaga­

sabb árait
Nagyvárad thj. város polgármestere

6997—1943. k. é. sz.
Tudomására hozom a város közönsé­

gének, hogy a m. kir. Közcllátásügyi 
Minisztérium 63.000—1943. K. M. sz. ren- 
cleletóvel, a cipész- és csizmadiaipari 
javítási munkálatoknál felszámítható 
legmagasabb árakat az alábbiakban ál­
lapította meg:

I. Cipészipari javítási munkák leg­
magasabb árai anyaggal együtt 
1. Férfi cipő javítás, páronként

Az I. csoport az I. munkabér osztályú 
műhelyekben, a 2-ik a 11. munkab-r 
osztályú műhelyekben, a 111. csoport a 
Hl. munkabér osztályú műhelyekben:
Tál palás, szeges 11-60 11— 10 90
Talpalás, rámánvar-

rou 15.- 14.30 13.30
Talpalás és sarkalás 

szeges 10.
Talpalás és sarkalás 

rámánvarrott 19.
Végls1 IrtIpalás sor- 

lakas, szeges -1
V ég ig talp it 1 «te és «sar­

kalat rámán varrott -0 
1 i’i'bovi ■ ás ót? ta Ipalát', 

szeges 23.00 21.10 10 10
Ovrboritás és talpalás 

rámánvarrott 20.30 24.00 22..ö)
Fejelés, talpalás es sar­

kalás, szeges 47.60 H.20 41 00
Wjelés, talpalás re* ^ar-

ka lás rámánvarrott 5i.íű 51.- 4 >-90
Sarkalás 4.90 4.60 kW
l j sarok készítése 9.90 9.- N-2°
Talp. orr, vagy sarok-

javítás szeges 2.90 2.30 2 W
Talp-orr javítás, rá­

mán varrest i 20 3.40 - d’

2. Női cipő javítás, páronként 
anyaggal együtt

Talpalni-, szeges L50 7.— «>’»
Talpalás rámánvar­

rott 10.20 9.50 8*n
Ta 'paláf6 é- «iu-kaláí1 

szeges 10.20 9.30 9 -
la’.pa'a.- > r«a i’k a 1 ár

keresztül varrott IL90 11 ■ '9-
Talpalás és sarkalás

rámánvarrott 12-90 11.90 11.—
Fejelés talpalás és sár.

kai ás, szeges 39.90 36 30 34 >0
Fejelés, talpalás és ear

kalóz-. rámánvarrott 4390 12..>9 '9 V)
Vasatok sa-kalás 2.70 240 2.20

Sarkalás 2.70 240 2.20
Uj saruk felsófolttal 10.90 9.30 S.iJ
Talp-orr, v. sarokjaví.

o -n o tri o >otás, szeges --‘0 -■1' u
Talp-orr javítás, var.

rótt 3.90 3.10 2.40

3 Gyermekcipő javítás, 18 22 nagy
ságszámban páronként, anyaggal együtt

1.40 3.10
3.10 4.00 4.10

0.10 5.00 3.10

7.50 6.80 0.10
Fejelés-talpalás és sar­

kalás, szegse 13. S0 13.30 12.40
Fejelés, talpalás cs

sarkalás varrott 7.30 6.30 0.10
Fejelés-lalpaláé ce 6ar-

kalás szeges 13-80 13.30 12 40
Fejelés, talpalás és-

Talpalás szeges 3.70
Talpalás varrott 3.10
Talpalás és sarkalás

szeges 6.10
Talpalás és sarkalás

varrott 7.50

Fejelés, talpalás én 
sarkalás varrott 26.90 24.60 19.90

Sarkalás 340 2.00 2.70
Talporr, vagy »trok.

javítás, szeges - 1 1
Talp-orr javítás, var-

q flO 2.90 2.40rotit á-
(Folytatjuk) _

Kinevezték a gyakorlati 
küziyazptási vizstiahizntV 

sáfl tagjait
A magvar királyi miniszterelnök a 

minisztériumnak a gyakorlati közigaz­
gatási vizsga tárgyában kibocsátott 
o’tOO 1934. M. E. számit rendeletének 
3 $-a alapján dr. Balta István mútiez-
terch.öUégi miniszteri osztályfonokot. 
,lr. //.irrer Ferenc nyugalmazott íze- 
kesfővárosi alpolgármestert, dr. Mnrjh 
Ede egyetemi nv. r. tanárt, az Országos 
Gyakorlati Közigazgatási Mzsgabizott- 
ság tagiát. dr. Mártonffy Károly mini«' 
tori tanácsos, egyetemi ny. r. tanárt az 
Országos Gyakorlati Köz igazgatási 
Vizsgabizottság tagját, dr. Mikccz Ódon 
nyugalmazott minisztert és dr, Stzsa- 
lovsxky Endre egyetemi ny. r. tanárt, az 
Országos Gyakorlati Közigazgatási Vizs­
gabizottság tagját az Országos Gyakor­
lati Közigazgatási Vizsgabizottság elnök­
helyetteseivé. továbbá Horváth Sándort, 
Nógrád vármegye alispánját és dr. vitéz 
hnccs György nyugalmazott főispánt 
az. Országos Gyakorlati Közigazgatási 
Vizsgabizottság tagjává a Bizottság meg­
bízatásának hátralévő tartamára, 191.>. 
évi december lm 31-ig terjedő időre ki­
nevezte.

Kinevezték a tanárvizsgáló
bizottságot

18.90 17.70
sarkalás varrott 15.30

Sarkalás *.40
14.80 

2.20
13.60

19.90 18.59
"Talp-orr, vagy sarok, 

javitáv*, szegői 1.90 1.70

25.— 22.80
Talp-Órr javítás, var- 

rótt 3.10 3.10 2.70

4. Gyermekcipő javítás, páronként
23 26 nngyságszámban anyaggal

együtt
I alpálás, szeges ‘-40 2.20 4.10
Talpalás, varrott 0.30 5.40 3.10
Talpalás. sarkalás s/.e

„efi 7.50 7.10 0.80
Talpalás és sarkalás

varrott 9.30 8.30 7>0
V’cjulc6, talpalás és

sarkalás, szeges 2040 18.70 17.-
Fejelés, talpalás és

-avkalás varrott 23.30 20.í't 1
, ... ", - 2.90 2.70sarkalat- °-

talp-orr javítás, sze­
ges 2.40 2.- 1.00

lulp-orr javítás var-
•i t0 2 90 2.40rótt ’■1

5. Gyermekcipő javítás, páronként
27 30 nagyságszámban anyaggal

együt

Talpa in-, t-zvgi"-
Talpalás varrott
Talpalás és sarkalás 

szeges
i , . I ' : : ac ét-

arrott,
Fejelés.

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter’ az Országos Tanítóképző Inté­
zeti Tanárvizsgáló Bizottság elnökévé az 
y943-—.44. tanév tartamára dr. Abrahám 
Ambrus egyetemi ny- r, tanárt, alelnö­
kivé dr. Schilling Gábor r. egyetemi 
ny. rk. tanárt, az Állami Polgári Isko^ 
ai Tanárképző főiskola ügyvezető 

igazgatóját újból kinevezte,
a Vizsgáló Bizottság tagjaivá pedig * 

filozófiára és pedagógiára dr. Ropna r 
Cecil. ^dr. Halasy-Aagy József és dr. 
Mester János egyetemi ny. r. tanárokat, 
a magyar nyelvészetre dr. Klemm Antal 
egyetemi ny. r. tanárt, a magyar iroda­
lomra dr. Silt Sándor egyetemi nv- r. 
tanárt, a német nyelv- cs irodalomra dr 
Schmidt Henrik egytemi ny. r. tanárt, 
a történelemre dr. Hermann kíván 
Egyed (magyar tört.) és dr, Tóth László 
egyetemi ny. r. tanárokat (egyet, tort )
* földrajzra dr. Kogulotdcz Károly 
egyetemi ny. r. tanárt, a mennyiségtan­
ra dr. Hódéi László és dr. Ries: Fri- 
nvrs egyetemi uy. r. tanárokat. a ter­
mészettanra dr. Fröhlich Pál és dr. 
Széli Kálmán egyetemi ny. r, tanárokat 
a vegytanra dr. Bruckner Győző é dr. 
Kiss Árpád egyetemi ny. r. tanárokat, 
az állattanra dr. Abrahám Ambrus és dr. 
Farkas Béla egyetemi ny. r. tanárokat, 
az ásványtanra dr. I crcnczi István és dr. 
Koch Sándor egyetemi ny. r. tanárokat, 
a növénytanra dr. Grrgnss Pál egyete­
mi ny. r. tanárt újból kinevezte.

-it I kil Ül'1

talpal át- 

,>,ll'k alá- szegei-

3.1 ‘,0 3.10
, ' (i.SO II.Olt

s.;0 ;ao

10. U) íl.TO

p*
22.10 K.7U
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XIII. Hétfő. 1014. Jamiir 3.
MAGYAR l APÓK

I

hírek

Sterkeeztfeé-g ée kiadóhivatal:
nagyvarad,

8J1L48II DBZSÖ-VTC» 5 SZÁM.
Telelőn: 12—27,

SLOFIZETÉSI ARAK: 1 hóra 4.30 P.
3 hóra 12.40 P.

Postatakarékpénztári ceekkszámlank
szánta: 72.301.

Kfietrutokat bím sdonk ▼$*•*»

Vitézek eskütétele
Újból bensőséges házi ünnepség szín­

helye volt a Bihar vármegye és Nagy­
várad thj. város Vitézi Széke hivatalos
helyisége. ..................

A Kormányzó Ur Ofomeltoeaga leg­
felsőbb elhatározása folytán vitéz O. 
Nagy Dániel ottományi ref. lelkész, t. 
százados lekész a régi világháborúban, 
vitéz Kassa Jenő tsz. szakaszvezető az 
nj világháborúban vitéz Armos Sándor, 
szunyogdi vitéz fíozsódi Károly poklos- 
teleki, vitéz Kelemen József, vitéz Pász­
tor Lajos, vitéz Sashalmi György és vi­
téz Szőke Gábor nagyváradi vitéz 7.a- 
hari Illés hiba rezent an drási, vitéz Sze­
mes Sándor ujlétai és vitéz, Kenyeres 
Gáspár érbogyoszlói lakosok a régi vi­
lágháborúban szerzett kitüntetéseik aiap- 
ján a Vitézi Rend tagjai lettek.

Nevezettek f. hó 2-án délelőtt 10 
órakor vitéz Gör/ry János vezérőrnagy, 
székkapitánv kezébe letetlek a vitézi 
eeb lit amely alkalommal bnzditó be 
eredben mutatott rá a Székkapitány a 
mai /idők nehéz voltara. Különösen a 
vallási ro nemzeti érzés foko.zattabb 
ápolására és összetartásra hívta fel ft 
gyelmüket.

ANDRÁSSY KATÓ ESKÜVŐJE. Ja 
tmár 2-án fél 1 órakor vezette oltár 
elé a székes egyházban lllcsfalii Gábor 
• zá ratios Andrássy Katót. A templom­
ban nagyszámú és előkelő közönség vett 
vészt az esküvői szertartáson, amelyet 
Tőrök László végzett. Tanuk voltak: 
Kortsmárns László, az ifjú asszony
nagybácsija és dr. Andrássy Miklós 
Frol^alti ró.

Csang-Kai-Sek általános moz­
gósítási romié) el. Amszterdam­
ból jelentik: (MTI) A Német TI je­
lenti: A londoni rádió je leírt őse sze­
rint Csang-Kai-Sek. tábornagy, újév 
alkalmából beszédet mondott. Beszé­
dében hangoztatta, hogy szövetségesei 
azt a feladatot adták Cstmg-Kitig Kí­
nának. hogy indítson nagy offenzí­
vat az ázsiai földrészén. A kinai erők 
azonban még ninesenek ebhez eléggé 
felkészülve. Csungkingnak ezért ál­
talános mozgósítást kell elrendelni-

BOLIVIA KILÉPETT AZ AMERI­
KAI ÁLLAMOK VÉDELMI BIZOTT­
SÁGÁRÓL. Madrid. (MTI.) A INTI je­
lenti: Bolivia kilépett az amerikai álla­
mok között létesített politikai védelmi 
bizottságból.

Iparos hírek. A vas- és fém­
ipari szakosztály értesíti tagjait, hogy 
a" koksz, megérkezett és akik elője­
gyeztek szíveskedjenek az irodában az, 
utalványaikat mielőbb átvenni. Vala­
min! kovácskőszén is érkezeik « akik 
előjegyezlek, szintén jelentkezzenek 
az. irodában. Elnökség.

EMLÉKMŰVET KAP COLUMBUS. 
Madrid. (M I I.): A spanyol kormány 
elhatározta, bogy Columbus emlékére 
hatalma«! emlékművet leírót.

Hirdetés. \ Nagyvárad és Vi­
déki' I parle.stiilet Ruházati és Textil 
iparosok szakcsoportja ertesili tag­
jait. hogy a Ítélés utalványok kiosztá­
sát megkezdte. Elnökség.

két árvát nevel fel 1200
MUNKÁS. Zalaegerszegről jelentik: A 
Csáktornyái textilgyár 1200 munkása a 
bajtársi szolgálat céljaira munkabérének 
fél százalékát ajánlotta fel. Az. össze­
gyűlt pénzből két. a harctéren hősi ha­
lált halt mit tik ás társuk, egy-egy árvaját 
nevelik fel.

Brnes Kairóban. Lisszabonból 
jelentik: (MTI) Az angol hírszolgá­
lat kairói jelentése szerint. Benes dr 
hosszabb megbeszélést folytatott Kai­
róban Purlersal. a jugoszláv emigráns 
kormány vezetőjével.

TI7. SZÁZALÉKKAL KORLÁTOZNI 
KEI.1 AZ ANGLIAI SZÉNFOGY ASZ
TÁST. Amsterdamból jelentik (NIL)
Az angol hírszolgálat jelentése szerint, 
a brit anyaggazdálkodási minwtér ren­
deleté ért rím ében, valamennyi angol 
iparvállalat szénfogyaszlását azonnali 
hatállyal tiz százalékkal korlátozni 
kell.

Megszűnnek a politikai pártok 
Argon tinóban. Madridból jelen 
tik: (MTI) A Nemet TI jelenti: A/.
argentin kormány elhatározta, hogy 
az országban működő valamennyi po­
litikai pártot feloszlat ja.

pétor király elhagyta Kairót-
Lisszaboniul! jelentik: (MII) A N< 
mrl TI jelenít: Az angol Inr.-zadg.ilai 
kairói jelentése szerint. Péter jugo­
szláv király, ismeretlen utiecllal el­
hagyta Kairót.

BELVÁROSI

Keddtől csak 4 napig:

Muzsikus lelkek
Pompás humorú különleges francia filmcsemege !

r

Házat, birtokot, szőlő/
e aciní, venrsr
akar, keresse fel

PRÄGER iipnáksésef
Teleki-utca 38. szaru.

Argentínában bevezették n ka­
tolikus vallásoktatást. Madrid­
ból jelentik: (MTI) A Német TI je­
lenti: Bucnos-A trésből jelentik, hogy 
az argentínai kormány bevezette a 
katolikus vallásoktatást az államtól 
függő valamennyi nyilvános nép- és 
magasabb fokú iskolában

SÚLYOSAN ELÍTÉLT A KÚRIA KÉT 
POSTATISZTVISELŐNŐT. Az Uj Nem­
zedék írja: Kostyák Vilma postamester- 
nő és Bájász Lászióné postakiadó két 
évig dézsmálta a postai küldeményeket 
A postamesternő a harctérre irányított 
postai csomagok 30 filléres szállítási 
díja helyett 60- 90 fillér bérmentesí­
tési számítolt fel és a többletet Bajasz- 
né elsikkasztotta. Ügyüket a dési tör­
vényszék. majd a kolozsvári ítélőtábla 
tárgyalta. Most a Kuria Kostyák Vilmát 
jogerősen 6 évi fegyházra. Bájásznét pe­
dig 3 évi fegyházra ítélte

Az Erdélyi Nyereménykölcsön 
húzásának eredménye. A négy 
százalékkal kamatozó Erdélyi Nyeri - 
inénykölcsön mai húzásán egymillió 
pengőt a 245—174, kétszázezer pen­
gőt a 445—19. számú kötvény nyert. 
♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦*♦♦♦******

Ady-emlékürnepet 
rendeznek a nagyváradi 

uiságírók
Az Országos Magyar Újságíró Egye- 

siilot n.Jgyv«ínidi r^oportja nagysza­
bású Ady-pmlrkiinnepclyt rendez ja- 
m,ár 27 én. a nagy költő halálának 
25-ik évfordulóján. Az emlékünne­
pély keretében a Szigligeti Színház 
művészei előadják a költő egyetlen 
darabját, a Műhely eitnu egyfeivotiá- 
siis színművel, azoitkiviil ugyancsak 

színház művészei Ady versi kel é.s 
Ally dalokat adnak elő. A műsoron.
nmeivel még részletesen Lmr vklünk.
Ady Endre életének nagyváradi ' o 
natkoza attól hangzanak majd d ke 
eyelete.s visszaemlékezések, különös 
tekintettel Adyra, a nagyváradi u> 
sá" ír ókra és a Hol ti apósukra, akik 
„rk fellépése elhatározó jelentőségű 
a modern magyar irodalomban. Az 
emlékünnepély ‘iránt, amelynek meg­
rendezésére kétségkívül a helyű nj •
,ágíró társadalom a leghivntottabb, 
széleskörű érdeklődés nyilatkozik
meg.
♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦

MusiKaszoigálalcis 
személy üzletét ki lehet 

igényelni
A kereskedelmi miniszter érdekes 

jelentőségű határozatokat hozott az 
üzlethelyiség kiigénylésekkel kap­
csolatban. Kimondotta, hogy a ki­
segítő munkaszolgálatot teljesítő zsi­
dók üzlethelyiségei igényelhetők,
amennyiben az 5.'77 1941- vagy a
100...1943., illetve 2240 1943. szá­
mú miniszterelnöki rendel etekben
foglalt előfeltételek fennforognak.
A hivatkozott rendeletszakaszokra 
alapított igénybevételt ugyanis az
1990__1942. K. E. számú rendelet
kivételes rendelkezései néni érintik. 
A kereskedelmi miniszter egy másik 
rendeletében leszögezte, hogy a ki­
igényelhető üzlethelyiségek igénybe­
vételi eljárása alkalmával úgy a szol­
gáltatásra kötelezett, mint az igénylő 
alkalmazhat állításai igazolására 
szakértőt, illetve ellenőrző szakértőt. 
Ezek költségeinek viselése nyilván­
valóan azt a felet terheli, aki állttá 
sáliak igazolására szakértő munka 
ját igénybevett!', vagy igénybe óhajtja 
venni. (Magy. t ud.)

Az Actio CathoHca 
filmkritikája

„ÁGRÓLSZ AKADT GR! LÁNY".
A szokottnál valamivel igényesebb 
zenés filmvigjáték, könnyű, de nem 
veszedelmes légkörrel

„MAKACS KATA". A házasság 
gondolatával könnyelműen de vé­
gül nem lélián játszó filmbohózat. 
kielégítő megoldással. 

**♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*''*'**

Kiadták
a kendet megvásár­

lás: engedélyt
Értesítem a város közönségét, hogy 

a nagyváradi, biharkeresatesd, «- 
lárili járások, valamint Nagyvárad 
ti,j. város területére a Pannónia Ken- 
der és Lenipar R. T. van megbízva 
a rostketldermag, valamint rostién-

é«, rost kendervet ömag váeár-
Indával-

Nagy» arad. 1943 december 29.
Dr Soós István e, k„ 

polgármester.
»♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦*♦♦♦*♦♦ ♦♦♦♦*♦♦♦*

loarlesUüeti hírek
A vas- és fémipari szakosztály ér­

tesíti tagjait, hogy a koksz megérke­
zett és akik előjegyezték, szívesked­
jenek az irodában utalványaikat mi­
előbb átvenni. Valamint a kovács­
kőszén is megérkezett fi akik elője­
gyezték, szintén jelentkezzenek az
irodában. ,

Elnökség.
«►♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*

Jelentkezzenek az 0MB) 
tagok

Felhívom mindazokat a mezű^az 
das ági munkásokat, akiknek Orszá­
gos Mezőgazdasági Biztosító Intés* 
(OMBI) öregségi biztosítási köny­
veik vaunak, hogy hivatalomban
gróf Teleki Pál-u. 3. sz.. E em 4. se. 
alatt a hivatalos órák alatt (11 !■>
óráig) sürgősen jelentkezzenek. 

Nagyvárad, 1943 december 30. 
Polgármester nevében:

fír Kasó Károly s. k.. 
tb. tanácsnok.

♦♦»<■<> »O »♦♦♦♦♦♦<f *♦♦♦♦♦♦*****

Legyőzte a WMTK a Szabadkai 
VAK csapatát.

Budapest. Az ökölvívó csapatbaj­
nokság'! küzdelem további során a 
WMTK csapata 14:2 arányban győz,te­
le a Szabadkai VAK csapatát.

■ 1 V U PIWZHH

Korona Filmszínház

Csak 3 napig Egy szerelmes nyár
Vidám történet egy fiatal színésznőről.

■ ■
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MAGYAR LAPOK xm. rvf. Hétfő. 1911 tanuár 3.

» ■>

2 cfi féílitcr a januári 
petróleum íe «dajj

J.j-1r«• it•■ in ,1 t áros közönséget. hogy 
,1 január hóra esedékes petróleum- 
jpgvre a világító petróleum fejada­
got literben állapítom meg. Nugy- 
v .j rád. 1913 december 29-én. UrSoós 
s, k., polgármester. 
♦♦*♦**♦♦*♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

A nagyváradi kir, járásim óság, 
mint telekkönyvi hatóság

231 "iő—1913. ik. szóm.

ÁRVERÉSI
HIRDETMÉNY KIVONAT

Bihanup g y c I T a k a r é k p é 11 zt á r v é g - 
rehajlalónak Jász János es neje Mu­
ci ura Floarr végrehajtást szenvedők 
ellen indított végrehajtási ügyében a 
telekkönyvi hatóság a végrehajtási ár- 
v ercsi 661 P tőkekövetelés es járule­
kai behajtása végett a kisiirügd köz­
télben fekvő ,s a kisiirögdi I7.v. ez. 
betétben V. 1. 2. sor. 63Ő hrszii ln- 
satlanra 900 P kikiáltási árban és­
pedig azzal, hogy a C. 8. alatt özv. 
iM 11 dura I ivadamé X igyikán Anna ja­
vaira bekebelezett haszonélvezeti jo­
got nem érinti- a 
betétben A. T.

keur Öudí
1

ti.00 
1.3.00
15.30 
10.20 1 r.oo
17.30 
17.10

1S.00

Szabó Ferenc
Gyorsíró- és grpirms,jgsláiáb3n

Sál Ferenc utca 12. Tel.: 29-78.
|- n„ s/i. 3>)i) n>4t.4j. Kellő számú iclentkc/ő c-ctén inn. l-én ui tanfolyam 
kezdődik. Je ént kezes jan. v-lvl. Vidék ieü nek SÍ 11 r-os va^nti kedve'.inén y

,) sor. -I- 
ő. 1 i3 I lírsz-ti 

ingatlanokra Jász János nevén álló 
egynegyed illetőségre 732 P >0 f. ki­
kiáltási árban azzal. hogy a C. 1. 
alatt Jász János javára bekebelezett 
haszonélvezeti jogot nem elinti, a 
kisiirögdi 113. sz. betétben A. II.
1—2 sor-. 22—2. 23 2. hrsz-u in­
gatlannak Jász János nevén álló egy- 
11 egyed illetőségére 3óő P kikáltási 
árban azzal, bogy a C. 1. alatt Jász 
János javára bekebelezett haszonél­
vezeti jogot nem érinti. — elrendelte.

Az árverést 1914. évi január hó 
20 napján délelőtt 9 órakor Kis- 
iirögd községházánál fogják megtar­
tani.

Az árverésre kerülő ingatlan a ki- 
kiáltá-i ár kétharmadánál alacso­
nyabb áron nem adható el.

Bánatpénz a kikáltási ár 10 száza­
léka, amelyet a magasabb Ígéret 
ugyanannyi százalékára kell kiegészi- 
trui.

Nagyvárad- 1913. évi szeptember 
béi 2ö. napján.

Dr Implom János s. k„
kir. jbiró.

\ kiadmány hiteléül: Dal may /•..
kiadó, „
♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

RÁDIÓ
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KEDD, JANUÁR 4.
Budapest I.

Délelőtti muzsika.
A váidózenokar műsorábó'. 
Operettrészletek.
Divatludósilás.
Ilniezky László szalonzenekara. 
Honvédőink üzennek. X Vöröske- 
veszt bnjfSnsi rádiószoleála'.a. 
Sárközi Gyula cigányzenekara. 
Melles Béla zenekar. 
Gyermekdélután’.
Solymossy Lajos táneegvütie.-o. 
Régi magyar vers és muzsika. 
Petrovich Elek előadása.
Mecseki Rudolf és Szunyj lenő 
ké- zongorán táncszámoku! iái 
szik.
A kamélia® hölgy. Dráma 
Halk melódiák.
Ni mit rézéről ?

Budapest II.
19.00 Mezőgazdasági félóra.
19.:;0 A Macvtír Pevfi Tánczenekar. 
V0.10 Hosszú ének.
-1.1 r* Mesterniüx k mesterekkel. 
■yy.iJO Magyar nóták.

SZÍNHÁZ
tggBtmmmmtammmmmmwmmmmBmm

Meghalt Tóth Elek, 
a kolozsvári Nemzeti Színház 

örökös tagja

Szolgálatos gyógyszertárák:
I, Csopoit:

ARANYKE RÉSZIT gyogys/ertar, (íi"f 
Teleki Pál.u. 2. (Zsigmontlovits es Mai. 
tinovich) 16-32.

KORONA gyógyszertől, Hi tier Adolf. 
utca 1. )Oi Rácz Rezső) 13-76.

U1ANA gyógyszertár, Ghtllanyt n. 19. 
(Sebestyén A.) 32-58.

SKENI ISVTAN gyógyszertár, Mik- 
szath Kálmán utca 52. (Dr Raáber A.) 
11-44,

A gyógyszertárak éjjelt szolgálata 
izombat reggeltől a következő szom­
bat reggelig tart.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦■♦■*

APRÓHIRDETÉSEK
Kolozsvárról jelentik, hogy v asáv- 

nap hajnalban. 70 éve® kovában el­
hunyt Tóth Elek a kolozsvári Nem­
zeti Színház örökös tagja.

Ötven évvel ezelőtt végezte a sziui- 
akadémlát Budapesten, s előbb az 
aradi, majd negyven éven át egyfoly­
tában a nagyváradi Szigligeti Szín­
ház tagja volt. Az ő heve évtizedeken 
ál egybeforrt a nagyváradi színház­
zal. amelynek legmegbecsültebb, leg­
népszerűbb művésze volt. Sokoldalú, 
kimagasló tehetsége az ország első 
színpadán i- méltánylást találhatott 

olna, de <i nem tudott megválni 
Nagy váradtól, ahol ifjú éveim k leg­
szebb sikereit aratta s megmaradt a 
Szigligeti Színház kötelékében mind­
addig, amíg előbb a Thalia. később 
pedig a kolozsvári Nemzeti Színház 
Erdélv fővárosába nem hivta. Bt 
működött aztán haláláig s mint a ko­
lozsvári Nemzeti Színház és a Szigli­
geti Színház örökös tagja halt meg- A 
nagyváradi közönség mindig kegyele­
te» visszaemlékezéssel fog áldozni 
emlékének s nagvalakitasai felejthe­
tetlenek maradnak számunkra. Leg­

híresebb szerepei a Cigány és a I i- 
bore voltak, de minden népszínmű­
nek s magyar es külföldi drámának, 
amelyek évtizedek folyamán műsorra 
kerültek a Szigligeti Színházban ő 
mintázta meg nagy jellem:, brázoló 
erővel egv-egv főalakját. Mint ember 
is általános szeretetnek örvendett: 
meleg szíve, puritán jelleme sok bá­
réitól szerzett neki. akik most őszin­
tén fájlalják Nagyvárad ragyogó ke­
délyű Tóth Loxijének elhunytat.

\ kolozsvári Nemzeti Színház, 
maga halottjának tekinti a nagy szí­
nészt s kedden délután fél három 
lírakor temetik a színház előcsarno
kából.

*

\ város koszorút küld a temetésre, 
piros-fehér-kék szalagon ezzel a fel­
írással: X Szigligeti Színház örököt 
tagjának Nagyvárad város közön­
sége.

A Szigligeti Színházat Tani) Emil 
és C zom hál Lajos titkár képviselik 
temetésen és koszorút helyeznek el a 
társulat nevében az elhunyt sírjára.

A színházi iroda közleménye:
Tébornokné“ filléres helyárekkal

— Tábornokin', hét jön és kedden 
este filléres helyárakkal.

— Figyelem! A színház igazgató­
sága kéri azon szerencséseket. akik 
Szilveszter este a színházban és a Re­
formátus KulturbázJian egv-egv pá- 
Jiolvjegyet nyertek a péntek esti elő­
adásra. hogy jegyeiket a színházi 
pénztárnál cseréljék át. mer! levé­
désből szombat esti került a bontók­
ba. amikor jetiig a páholyok a bérlő- 
közönségé. tehát az eredeti jegy ér­
vé n y t e 1 n.

— \ é pm fi 1 elesi előadás hétfőn és
kedden este háromnegyed órakor 
filléres lieiyárakkal. Szinrekeriil 
mi mikét este: I ábornokrié oimíi
nagysikerű operett. Jegyek a színházi 
pénztárnál.

-— Kedden délután negyed 4 óra­
kor filléres helyéi rukkol Jurik Julcsi 
felléptével Ártatlan vagyok einiii ka­
cagtató vígját ék-11 jdotisáií kerül
szilire.

Szilussy László, a magyar filmek 
kedvence szerdán este háromnegyed 

j 7 órakor a Mária főhadnagy eimii 
i operettben vendégszerepel a színház­

ban. Mérsékelten felemelt helyárak 
Jegvek már válthatók

Fehérvári huszárok- Erdélyi M>- 
liálv nag-.«sikerű operettje csütörtö­
kön este ismét a színház műsorán 
v an.

I
U&dat'ß a 
keeesztékM iftad’

Más-vétet
Férfi ruha leit, használtakat legjobban 

vettet, eladhat Molnárnál, Bemer tér EJ) 10 
Eladók város közelében több új ma- 

g'ánház, beköltözhető több kisebb, na­
gyobb bérházak cs telkek, özv. latayne, 
Szigligeti-u. 12. Telefon 28—74. 265

Eladó falva akaéztlialó dobkályha.
Balassa-tér; 3. ajtó 3._______________ 281

Varrógépet bármilyen állapotban, 
magas avban veszek Kié- Béláné, h1 - 
suth-utca 3. Telefon 27—88. ________ 131

..LEIKA" fényképezőgép eladó. 
Cim a kiadóban. 3-19

módéit

Fertőtlenítést, poloska, mely éti m;n 
deuueuiu férgek irtását 3d évj gyakor­
lattal vállalja, Varga. Danko Pista-utca 
fi. Telefon 27—56. 313

Varrógépjavitás egy evj telelóíscggei 
Jakab műszerésznél, Kossuth.u. 5. Te­
lefon 23—30.__________ 6°

__ ,4 kir. Operaház balét te gyiit-
lesének• vendégjátéka január 8-án es­
te háromnegyed 7 órakor és 9-én 
déjf lőtt I I órakor lesz. Harangozó 
Gvula. Kálmán Etelka. Saluy /.oltán, 
líorvátb Erzsébet. Pintér Margit és 
12 tagú balettkar felléptével. \ ezé- 
nyel: Paul Tibor karnagy. Ei lemelt 
helvárak. X m. t- bemutató bérlők 
helyeit a fí-iki előadásra, a in t. A- 
b éri ők ludveit a 9-,ki délchiUi elő­
adásra hétfőn este 6 óráig fenntartja 
a pénztár.

HETI MŰSOR:
Hétfőn estp háromnegyed - óra­

kor: Táboornohné.
Kedden este háromnegyed « őr 

ker: Tábornokáé,
Kedden délután negyed l maki 

. '.I lattan rogyok.
Szerdán este háromnegyed . 01

kor: Mária főhadnagy : Szil assy
I .ás/lóval)

Csütörtökön este háromnegyed 
orakor: f elién ári huszárok.

Korcsolyát élez. Singer műszeres’- 
Szi!ágyi D-U. 6._____________________£ 1 jj

Fajalma olcsón beszerzhetö Szacsvav- 
utca 17. pincében. Teleki-u. 2. 24#

Menyasszony és koszorúsleány mű­
virág fejdíszek és kézicsokrok. Ezüst­
éi arany lakodalmakra csokrok es ko­
sarak olcsón, szép kivitelben megveri- 
(lelhetők. Bubákra virágok raktáron, 
azonkívül hozott anyagokból is öles in 
készülnek. Karácsonyi püepök-u. 52. 
i,Erzsébet-1 igeti sriorlpál yá.náU

KavebazdüDuo es veuacyiOHocit Ker,'
» M3ov®r köpök

Aítésí
F("SZERSZAKMÁB\N jártas kis­

asszonyt azonnal felveszünk. Bélády.
Horthy Miklós-11._________^ 132
~T1SZTX 1SELÖNÖT. jó számolót 
felvesz Favorit Cipőgyár. Szaovay- 
n 22. 3-3 3

Oktatás
OKLEXEf.ES tanár vállalja 1—2 

magán- és rendes tanuló előkészíti'- 
sét. Beöthy Ödön-it. 12. 3.36
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íiveszeü
ELVESZETT Szacsvay-u. Hl—72-ig 

pénztárca pénzzel iratokkal. Becsü­
letes megtaláló pénzt megtarthatja, 
iratokat hozza Szántóné, Szaov av -u. 
80. szám. >J'.

KIADŐTÖLA J DONOS •
SZENT LASZLÓ.NYOMDA R t.

A ?*erke$7tSsert felet tHitei.
Dr Paál Urnád Dr Vlfltq Jeromos

főyr^rk s/i,3 « Sr.eul l.6sz!o-nvnrrjfla H-T.

Kés.Tült a Szent Lászld nyomda r. t. 
körforgégépén Nagyvárad, Szilágyi
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